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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3   ครั้งท่ี 1 ประจําป  ๒๕๖๓    

วันท่ี    30   เดือน  กรกฎาคม   พ.ศ.  ๒๕๖๓  เวลา  09.๐๐   น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย  ช้ัน  ๒   

**************************************************************************** 

ผูมาประชุม 

ผูไมมาประชุม 

-ไมมี 

ท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 
หมาย 
เหตุ 

1. 
 

นายไพบูลย    แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ไพบูลย  แฝงเมืองคุก  

2. 
 

นายสุนทร     นาใจเย็น รองประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย สุนทร     นาใจเย็น  

3. 
 

นางอรพิน      จันทรเสนา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย อรพิน    จันทรเสนา  

4. 
 

นายสนัด       แกวอําไพ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย สนัด      แกวอําไพ  

5. 
 

นางเปรมปรี    ฝุนแกว สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย เปรมปรี    ฝุนแกว  

6. 
 

นายวิเชียร    ศรีพันธบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย วิเชียร   ศรีพันธบุตร  

7. 
 

ด.ต.หาญ        ปานภูมิ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย หาญ        ปานภูมิ  

8. 
 

นางกุศล        ภูม่ิงศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย กุศล        ภูม่ิงศรี  

9. 
 

นายถนอม     ไตรเสนีย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ถนอม     ไตรเสนีย  

10. 
 

นายสุนี         ศรีดาหลง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย สุนี         ศรีดาหลง  

11. 
 

นางพชรมน    แกวพลนอย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย พชรมน    แกวพลนอย  

12. 
 

นายชัยญา     ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ชัยญา     ภูพานใบ  



๒ 
 
 

 

 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที่ ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 
หมาย 
เหต ุ

1. นายจรูญ        เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย จรูญ          เกลียวทอง  

2. นางศศิธร       งานด ี รองนายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ศศิธร         งานด ี  

3. นายบังอร       บุญครอง รองนายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย บังอร         บุญครอง  

4. นายแสงจันทร   สายธนู เลขานุการนายกเทศมนตรี แสงจันทร     สายธน ู  

5. นายสุวิทย        วรยศ รองปลัดเทศบาล สุวิทย          วรยศ  

6. นางเยาวภา      ทานอย ผูอํานวยการกองคลัง เยาวภา       ทานอย  

7. นายพิรพล       สุขสําราญ ผูอํานวยการกองชาง พิรพล        สุขสําราญ  

8. นายภูรินท       ศรีสนิท ผูอํานวยการกองการศึกษา ภูรินท         ศรีสนิท  

9. น.ส.ศศิวรรณ     มีมาก หัวหนาสํานักปลัด ศศิวรรณ      มีมาก  

10. นางไปรยา       เกลียวทอง หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข ไปรยา       เกลียวทอง  

11. นายกัมพล สาสูงเนิน นักวิเคราะหนโยบายและแผน กัมพล      สาสูงเนิน  

12. นางสาวชลลดา   ตาเมือง เจาพนักงานธุรการ ชลลดา        ตาเมือง  

13. นายนิมิต         บุญรัตน ผูจัดการสถานธนานุบาล นิมิต           บุญรัตน  

14. น.ส.ภชัชธิดา      โสดา นักวิชาการศึกษา ภัชชธิดา        โสดา  

15. น.ส.จินรัตนดา  ศาสนสุพินธ เจาพนักงานพัสดุ  จินรัตนดา  ศาสนสุพินธ  

16. น.ส.สุกัญญา    สงฆบุตดี เจาพนักงานจัดเก็บรายได สุกัญญา       สงฆบุตดี  

17. น.ส.พชรอร       พลบูรณ ผช.จพง.ประชาสัมพันธ พชรอร          พลบูรณ  

18. น.ส.นวลละออ    ชัยสงค ผูชวยเจาพนักงานธุรการ นวลละออ       ชัยสงค  

19. น.ส.กัลยกร        บุทศรี ผูชวยเจาพนักงานธุรการ กัลยกร           บุทศร ี  



๓ 
 

20 น.ส.ศุภักษร        สุขใจ ผูชวยเจาพนักงานธุรการ ศุภักษร          สุขใจ  

 

เริ่มประชุมเวลา   09.00   น. 

  เม่ือครบองคประชุมแลว นายไพบูลย  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย    

กลาวเปดประชุมและดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังตอไปนี้ 

 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  -เรียน สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี และผูเขารวม

ประชุมทุกทาน ในวันนี้ก็เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป พ.ศ.

๒๕๖๓ เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดมาประชุมครบองคประชุมแลวกระผมขอเปดการประชุมและดําเนินการตาม

ระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี   ๑  : เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

  - ขอเชิญรวมเปดซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ เวลา 9.00 น. ขางถนนโรงเรียนศรีบุญเรือง

วิทยาคารและบริเวณเข่ือนบั้งไฟแสน ตอไประเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลวดูตาม

รายงานเอกสารหนา 2 - 15 นะครับ 

มติท่ีประชุม : รับทราบ 

 

ระเบียบวาระท่ี   ๒  : เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

   - ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี  2  

ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓  เม่ือวันท่ี  ๒๘  พฤษภาคม  ๒๕๖๓  หากทานใดประสงคจะแกไขถอยคําขอความใดๆ 

โปรดยกมือข้ึนครับ  ไมมีทานใดจะแกไขถอยคํานะครับ ผมขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ ทานสมาชิกทานใด 

เห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี  2  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓  เม่ือวันท่ี  ๒๘  พฤษภาคม  

๒๕๖๓  โปรดยกมือข้ึนครับ รับรอง 10 เสียง 

มติท่ีประชุม : มติท่ีประชุม รับรอง  10  เสียง 

  

ระเบียบวาระท่ี   ๓  : เรื่อง ท่ีเสนอเพ่ือพิจารณา  

  - ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถามไมมี ผมขอไปท่ีเรื่องท่ีเสนอเพ่ือพิจารณาเลยนะครับ เปนการ

พิจารณาญัตติ ซ่ึงจะพิจารณาทีละญัตติ มีญัตติจํานวน  6  ญัตติ ดังนี้ 

  ๑. ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม 

จัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน (ตูเหล็กเก็บเอกสาร) งบประมาณ  1๕,๐๐๐  บาท (กองการศึกษา) ซ่ึงกอนท่ีจะให           

ทางทานนายกไดนําเสนอญัตติในท่ีประชุมนั้น ก็จะใหทางทานเลขาไดชี้แจงขอระเบียบ กฎหมายตางๆ            

ใหทุกทานไดทราบกอนนะครับเชิญทานเลขาครับ 



๔ 
 
นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผม 

นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงขอระเบียบกฎหมายดังนี้ 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ. ๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒ และ ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ ขอ ๒๗  การโอนและการเปลี่ยนแปลง

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ความวา “ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวด คาครุภัณฑ 

 

ท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปน

อํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ” 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาลไดชี้แจงขอกฎหมายไปแลว ตอไปขอเชิญทานนายกเทศมนตรี

ไดเสนอญัตติตอท่ีประชุมสภาเทศบาลแหงนี้ครับ 

 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจรูญ  

เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป           

พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  

  - ญัตติท่ี 1 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือตั้ง

จายเปนรายการใหม จัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน (ตูเหล็กเก็บเอกสาร) งบประมาณ  1๕,๐๐๐  บาท            

-หลักการ ดวยเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ไดตั้งเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจําป 

2563 ในแผนงานการศึกษา งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑสํานักงาน ล็อกเกอร ขนาด 18 ชอง จํานวน  2 หลัง 

คุณลักษณะครุภัณฑดังกลาวไมสามารถจัดเก็บเอกสารได  จึงตองเปลี่ยนแปลงครุภัณฑสํานักงานดังกลาวเปน  

ตูเหล็กเก็บเอกสารบานเลื่อนกระจกจัดเก็บ ๓ ชั้น (๔ ฟุต) ขนาด ๑๒๐ x ๔๐ x ๙๐ ซม.  จํานวน  ๓ หลัง โดยมี

ความจําเปนตองจัดหาครุภัณฑตูเหล็กเก็บเอกสาร  สําหรับเก็บเอกสาร ในงานธุรการนักเรียนชั้นอนุบาลภายใน

โรงเรียนเทศบาล ซ่ึงในปงบประมาณ พ.ศ.2563 ไมไดตั้งงบประมาณสําหรับซ้ือครุภัณฑตูเหล็กเก็บเอกสารนี้ไว  

  -ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน          
พ.ศ. 2541  ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดิน และสิ่งกอสราง ท่ีทําให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน    
ดังนั้น กองการศึกษา จึงมีความประสงคขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา งบลงทุน คาครุภัณฑ เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ตามรายละเอียดดังนี้ 
  โอนเพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม แผนงานบริหารงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
การศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน (ตูเหล็กเก็บเอกสาร) เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือ      
ตูเหล็กเก็บเอกสารบานเลื่อนกระจก จัดเก็บ ๓ ชั้น (๔ ฟุต)  ขนาด ๑๒๐ x ๔๐ x ๙๐ ซม.  จํานวน  ๓  หลัง 
หลังละ  5,000  บาท  รวมเปนเงิน  15,000  บาท  (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  พ.ศ.  2561 – 2565   
หนาท่ี 176 ลําดับท่ี 8) 
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  โอนลด  แผนงานบริหารงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา งบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน (ล็อกเกอร) งบประมาณตั้งไว 16,000  บาท งบประมาณคงเหลือ          
กอนโอน  16,000  บาท งบประมาณท่ีโอนลดครั้งนี้ (-)  15,000  บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน  
1,000  บาท  
  -เหตุผล เพ่ือใหโรงเรียนเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย  มีตูเหล็กเก็บเอกสารสําหรับเก็บ
เอกสารการเรียนการสอนสื่อการเรียนการสอนแผนการจัดการเรียนการสอนตางๆ ในการพัฒนาผูเรียนไดเต็ม
ตามศักยภาพ อาศัยอํานาจตามความแหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ินจึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ. ๒๕63  เพ่ือไปตั้งจาย
เปนรายการใหม  ตามรายละเอียดดังกลาวขางตน จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา ขอแสดงความนับถือ          
นายจรูญ  เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ตามท่ีทานนายกเทศมนตรีไดเสนอญัตติไปแลวนั้น ทานสมาชิกสภาทานใดประสงค        

จะอภิปรายญัตติ โปรดยกมือข้ึนครับ 

  - มีทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมครับ หากไมมี ผมจะขอมติท่ีประชุมสภานะครับ ทานใด

เห็นชอบอนุมัติใหโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3  เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม 

จัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน (ตูเหล็กเก็บเอกสาร) งบประมาณ  1๕,๐๐๐  บาท โปรดยกมือข้ึนครับ เห็นชอบ

จํานวน....10..... เสียง  ไมเห็นชอบจํานวน.....  -..... เสียง  งดออกเสียง.....1..... เสียง 

มติท่ีประชุม เห็นชอบอนุมัติจํานวน...10...เสียง  ไมเห็นชอบจํานวน....-.....เสียง  งดออกเสียง......1...เสียง 

 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ญัตติท่ี  ๒ เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือตั้ง

จายเปนรายการใหม จัดซ้ือครุภัณฑกอสราง (เครื่องตัดคอนกรีต) งบประมาณ  30,8๐๐ บาท (สามหม่ืน

แปดรอยบาทถวน) และครุภัณฑสํานักงาน (ถังน้ําแบบไฟเบอรกลาส) งบประมาณ 5,200 บาท (หาพันสอง

รอยบาทถวน) อยากฝากใหเจาหนาท่ีท่ีจัดทําเอกสารนะครับวาถาจะมีญัตติสองอยางตอไปใหแยกเปนญัตติตอ

ญัตตินะครับ เชิญทานนายกเสนอญัตติตอท่ีประชุมตอเลยครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ ขออนุญาตแกไขตัวเลข ผมตองขออภัยทานสมาชิกสภาดวยนะครับ การโอนลด

แผนงานบริหารการศึกษา งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ

สํานักงาน (ล็อกเกอร) ขนาด 18 ชอง จํานวน 2 หลัง งบประมาณท่ีตั้งไว 16,000 บาท งบประมาณคงเหลือ

กอนโอน 16,000 บาท งบประมาณท่ีโอนลดครั้งนี้ 15,000 บาท นะครับ ขอแกไข จาก 16,000 บาท 

เปน 15,000 บาท นะครับ งบประมาณท่ีโอนลดครั้งนี่ จํานวน 15,000 บาท (หนึ่งหม่ืนหาพันบาทถวน) 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 
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  -ครับ ทานสมาชิกสภาเทศบาลเขาใจตามนี้นะครับ แตกอนท่ีทานนายกเทศมนตรีจะเสนอ

ญัตติท่ี 2 ตอไป ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงเก่ียวกับของระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของครับ 

นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผม 

นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงขอระเบียบกฎหมายดังนี้ ครับ 

 

- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ. ๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒ และ ฉบับท่ี ๓ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ ขอ ๒๗  หมวด ๔  การโอนและการ

เปลี่ยนแปลงงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ความวา “ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวด 

คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  

ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ”  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาลไดชี้แจงขอกฎหมายไปแลว ตอไปขอเชิญทานนายกเทศมนตรี

ไดเสนอญัตติตอท่ีประชุมสภาเทศบาลแหงนี้ครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจรูญ  

เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป            

พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  

  -หลักการ ดวยคณะผูบริหารเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย มีความประสงคจะขออนุมัติโอน

เงินงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม เนื่องจากกองชางไมมีเครื่องตัด

คอนกรีตในการปฎิบัติงานซอมแซมถนนท่ีชํารุดภายในเขตเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ดังนั้น จึงขอความ

เห็นชอบตอสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือยในการโอนเงินงบประมาณรายจายดังนี้  

เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม   

  - แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  หมวดคาครุภัณฑ        
ประเภท ครุภัณฑกอสราง  (เครื่องตัดคอนกรีต) ขนาดใบตัดไมนอยกวา 14 นิ้ว เครื่องยนตไมนอยกวา 8 แรง
(เบนซิน)  จํานวน  1  เครื่อง  จํานวน  30,800  บาท (สามหม่ืนแปดรอยบาทถวน)     
  - แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  หมวดคาครุภัณฑ        
ประเภท ครุภัณฑสํานักงาน ( ถังน้ํ าแบบไฟเบอรกลาส) ขนาดความจุ 1,000  ลิตร จํานวน 1 ถัง          
จํานวน 5,200  บาท ท้ังนี้เปนไปตามราคามาตรฐานครุภัณฑ ประจําป พ.ศ. 2562 คุณลักษณะดังนี ้
  แบบไฟเบอรกลาส 

- ขนาดท่ีกําหนดเปนขนาดท่ีจุน้ําไดไมนอยกวา 

- คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑอุตสาหกรรม 

- ราคาไมรวมขาตั้ง และไมรวมคาติดตั้ง      
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โอนลดจาก แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน หมวดคา
ครุภัณฑ  ประเภท ครุภัณฑกอสราง  (เครื่องสกัดคอนกรีต) งบประมาณต้ังไว  36,000  บาท คงเหลือกอน
โอน 36,000 บาท  โอนลดจํานวน  36,000  บาท (สามหม่ืนหกพันบาทถวน)             

  เหตุ ผล  เพ่ื อให ประชาชนได รับความสะดวกสบายในการสัญจรไป – มา ระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2541  หมวด 4  ขอ  27 
การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  
หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาขอแสดง
ความนับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

    - ตามท่ีทานนายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย เสนอญัตติไปแลวนั้น ในญัตตินี่อาจจะมี
หลายอยาง ทานสมาชิกอาจจะสงสัยไดนะครับ โดยมีจะ 1. ซ้ือเครื่องตัดคอนกรีต 2. ซ้ือถังน้ําแบบไฟเบอร
กลาส ทานใดสงสัยหรืออภิปรายหรือไมครับ โปรดยกมือข้ึนครับ เชิญครับทานสมาชิก ดาบตํารวจหาญ ปานภูมิครับ 

ดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิ  : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมดาบตํารวจ
หาญ  ปานภูมิ สมาชิกสภาเทศบาล ในญัตติท่ี 2 ตามทีทานนายกไดเสนอมานั้นเราพอเขาใจกันอยู แตตาม
หลักการนั้นเราสามารถแยกไดไหมครับ เพราะวาหลักการมันมีอันเดียวลองสังเกตดีๆนะครับ ซ่ึงผมจะทวน
หลักการของทานนายกอีกครั้งนะครับ ดวยคณะผูบริหารเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย มีความประสงคจะขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม เนื่องจากกองชางไมมี
เครื่องตัดคอนกรีตในการปฎิบัติงานซอมแซมถนนท่ีชํารุดภายในเขตเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย นี่คือหลักการ
ครับซ่ึงมีแคหลักการเดียว ตอมาในเนื้อความในสวนท่ี 2 นั้น แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไป
เก่ียวกับเคหะและชุมชน  หมวดคาครุภัณฑประเภท ครุภัณฑสํานักงาน ( ถังน้ําแบบไฟเบอรกลาส) จะไมมี
หลักการเก่ียวกับขอนี้เลย แตผมก็พอเขาใจอยูครับ แตอยากจะเรียนถามทานนายกและทานประธานสภาวา 
มันมีความขัดแยงกันหรือไมในสวนของรายละเอียดตรงนี้ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  -ขอบคุณครับ ทานสมาชิกดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิครับ ท่ีทานไดนําปรึกษากับทานนายก
และเจาหนาท่ีกับปญหาสวนนี้ครับ เราจะทําอยางไรครับ พอดีมันเปนญัตติเดียวแตมี 2 รายการ แลวมีแค
หลักการเดียวอีก สําหรับผมท่ีผานมาแลวก็ไมเปนไรแตวาถาเปนครั้งตอไปตองแยกเปน 2 ญัตติ ใหชัดเจน         
ถาอยางนั้นก็ใหทานนายกนําเรียนหลักการใหมวาสมควรเพ่ิมขอความอะไรบางใหหลักการมันครบสมบูรณ         
นะครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง  : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอเพ่ิม
หลักการอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ดวยคณะ
ผูบริหารเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย มีความประสงคจะขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
2563  เพ่ือต้ังจายเปนรายการใหม เนื่องจากกองชางไมมีเครื่องตัดคอนกรีตในการปฎิบัติงานซอมแซมถนน        
ท่ีชํารุดภายในเขตเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย จึงขอเพ่ิมหลักการแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไป



๘ 
 
เก่ียวกับเคหะและชุมชน ซ่ึงเราจะแบงเปน 2 รายการ คือ รายการท่ี 1. ซ้ือเครื่องตัดคอนกรีต จํานวน 30,800 
บาท 2. ซ้ือถังน้ําแบบไฟเบอรกลาส จํานวน 5,200 บาท ครบั ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอบคุณครับทานนายกครับ ทานสมาชิกทานใดมีขอสงสัยในรายละเอียดสวนไหน          
อีกหรือไมครับ ถามีโปรดยกมือครับ เชิญครับทานสมาชิกสภา ถนอม  ไตรเสนีย ครับ 
 
 
 
นายถนอม ไตรเสนีย : สมาชิกสภาเทศบาล 
  - เรียนทานประธานสภา ทานเลขาสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนาย
ถนอม  ไตรเสนียสมาชิกสภาเทศบาล ผมยังไมเขาใจรายละเอียดเทาท่ีควรนะครับ แตก็พอจะเดาไดวา มี 2 
ญัตติ ในญัตติเดียวกันเลยอยากจะสอบถามทานผูบริหารวาถาเราเอา 2 ญัตติมารวมกันนั้น ผมกลัววามันจะผิด
ระเบียบหรือไมครับ จึงอยากจะเรียนถามท้ังทานนายกและทานเลขาวามันผิดระเบียบหรือไมอยางไรครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เชิญครับทาน เลขาสภาครับ  

นายชัยญา ภูพานใบ : ปลัดเทศบาล 

  - เรียนทานประธานสภา ทานเลขาสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอนํา
เรียนแบบนี้ครับคือญัตติท่ีทานนายกไดนําเสนอนั้นถือวาญัตติเดียวนะครับ เพียงแตวาในญัตตินั้นมี จํานวน 2 
รายการ ถาในท่ีประชุมนั้นไดรวมกันพิจารณาตามท่ีเสนอของทางทานนายกก็สามารถยกมือเห็นชอบและมีผล
ในการโอนงบประมาณรายจายไดเลย หรือทางสภาอยากจะใหทางเราแยกเปน 2 ญัตติใชไหมครับ แตถามวา
ผิดระเบียบไหมนั้น ไมผิดระเบียบครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ เรียนทานสมาชิกทุกทานนะครับ สรุปแลวมันก็เปนญัตติเดียวนั่นแหละครับ เพียงแค
วาในญัตตินั้นมันมี 2 รายการและ มันผิดนิดเดียวตรงท่ีหลักการแตทานนายกก็ไดแกไขแลว สวนเราจะมี
ความเห็นชอบอยางไรก็แลวแตทานสมาชิกครับ เชิญครับ ทานสุนทร  นาใจเย็น ครับ 

นายสุนทร  นาใจเย็น  : รองประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานเลขาสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนาย
สุนทร นาใจเย็น ขอแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับญัตติของทานนายกนะครับ ตามท่ีทานสมาชิกหลายคนเขาใจ
เลยฝากทานประธานสภาถามทานนายกวา ถังน้ําแบบไฟเบอรกลาสนั้นผมพอจะเขาใจวาเปนถังสํารองน้ํา สวน
เครื่องตัดคอนกรีตนั้นผมยังไมเขาใจวาหลักการยังไมสอดคลองกับเหตุผลเทาไหรครับ  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  -ทานสมาชิกทานใดมีขอคิดเห็นอีกไหมครับ เชิญครับ ทานสมาชิก สุนีย ศรีดาหลง 

นายสุนีย   ศรีดาหลง  : สมาชิกสภาเทศบาล 



๙ 
 
  -ทานประธานสภา ทานเลขาสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายสุนีย  
ศรีดาหลง สมาชิกสภาเทศบาล ตามท่ีผมเปนสมาชิกสภามาไมต่ํากวา 5 ป นั้นผมยังไมเคยเห็นญัตติเดียว         
2 รายการ เลยนะครับถาเปนไปไดนั้นผมก็อยากจะใหแยกนะครับเพราะนี่เปนครั้งแรกของผมตามท่ีประชุม
มายังไมเคยแยกมาแบบนี ้ถาจะสอดไสแบบนี้ไมเห็นดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ ขอบคุณครับ ทานสุนีย ศรีดาหลง ครับ ผมก็ไดเตือนทางเจาหนาท่ีไดแกไขแลวในครั้ง

ตอไปคงไมมีใครจะทําแบบนี้ ถามีก็คงจะมีหลักการและเหตุผลครับ เชิญทานนายก ครับ  

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมไมไดมีการ
สอดไสครับ เงินจํานวนนี้เปนจํานวน 36,000 บาท (สามหม่ืนหกพันบาทถวน) เปนเงินจํานวนเดียว แตญัตติ
นี้แคแยกเปน 2 รายการเทานั้นเอง ผมไมเคยสอดไสและไมเคยโกงเงินเทศบาลสักบาทดวย ญัตตินี้ตองขอ
อนุญาตทานประธานสภาในการขอเพ่ิมหลักการ ดวยคณะผูบริหารเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย มีความ
ประสงคจะขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม เนื่องจาก
กองชางไมมีเครื่องตัดคอนกรีตในการปฎิบัติงานซอมแซมถนนท่ีชํารุดภายในเขตเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 
จึงขอเพ่ิมหลักการวา ซ้ือถังน้ําแบบไฟเบอรกลาส เพ่ือจัดเก็บน้ําท่ีอยูบริเวณเข่ือนบั้งไฟแสนขางหองน้ําของ
เทศบาลเพราะหองน้ําของเทศบาลท่ีอยูเข่ือนบั้งไฟแสนนั้น มันไมมีน้ําใชในหองน้ํา ตองเอาน้ําจากอาคาร
ปองกันไปเติมใหประชาชน จึงจําเปนตองมีถังเก็บน้ําเพ่ือใหประชาชนมีน้ําใชตลอดครับ ขอบคุณทานประธาน
ครับ แตผมจะขอใหทานสมาชิกสุนี ศรีดาหลง ชวยถอนคําพูดวาผมสอดไสสักทีหนึ่งก็ดีนะครับ ขอบคุณครับ 
 

ไพบูลย  แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เชิญครับทานสมาชิกสภา สุนี  ศรีดาหลง ครับ 

นายสุนี  ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  -ทานประธานสภา ทานเลขาสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน คือผม          
แคเปรียบเสมือนครับ ผมไมไดวาทานนายกวาสอดไสเลยนะครับ เพราะวาในท่ีเราประชุมมายังไมเคยมีญัตติ  
แบบนี้คือ ญัตติเดียว 2 รายการ เพราะผมเปนหวงผมไมไดวาทานนายก ผมก็เห็นดวยอยูแลวท่ีจะใหแยกเปน 
2 ญัตติ ผมใหอยูแลวไมไดมีอะไร ขอบคุณครับ  

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ผมอยากจะใหทาน ถอนคําพูดท่ีวาผม สอดไส ครับ  

นายสุนี  ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - ผมแคเปรียบเสมือนครับ ผมไมไดวาทานนายกวาสอดไส 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานครับ ทานสุนี ศรีดาหลง ไดพูดคําวาสอดไสแตยังไมถอนคําพูดในรายงาน
การประชุมเลย นะครับ  



๑๐ 
 
นายสุนี  ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาล 

ขออนุญาต ครับทานประธาน ผมขอถอนคําพูดครับ ขอบคุณครับ 
 

ไพบูลย  แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ ทานสมาชิกสุนี ศรีดาหลง ไดถอนคําพูดแลวนะครับทานนายก ตอไปผมจะขอมติ          
ในท่ีประชุมเลยนะครับ มีทานสมาชิกทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีทานใดจะสอบถาม          
ผมจะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ ทานใดเห็นชอบอนุมัติใหโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖3 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม จัดซ้ือครุภัณฑกอสราง (เครื่องตัดคอนกรีต) งบประมาณ  30,8๐๐ บาท 
(สามหม่ืนแปดรอยบาทถวน) โปรดยกมือข้ึนครับ เห็นชอบจํานวน.....9....เสียง ไมเห็นชอบจํานวน....-.....เสียง  
งดออกเสียง........2........เสียง 

มติท่ีประชุม    เห็นชอบอนุมัติจํานวน....9....เสียง ไมเห็นชอบจํานวน....-...เสียง  งดออกเสียง....2....เสียง 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ญัตติท่ี  3 เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 กรณีมิไดกอ

หนี้ ผูกพัน  งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่ งกอสราง ประเภทเงินสมทบสํานักงานนโยบายและแผน

ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่ งแวดลอม ตามโครงการศูนยการจัดการขยะแบบครบวงจร กอนท่ีทาน

นายกเทศมนตรีจะเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงเก่ียวกับขอระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของครับ 

นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผม 

นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงขอระเบียบกฎหมายดังนี้ ครับ 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา

เงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2561 ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจาย

หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ให

องคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

  หากองคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดําเนินการกอหนี้ผูกพันตามเง่ือนไขในวรรคหนึ่งใหขอ

อนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ิน หรือกรณีมีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลง

รายการดังกลาวท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหขออนุมัติ

เปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี 

  กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจายเงินแลว หากไมไดดําเนินการหรือ

มีเงินเหลือจายเงินดังกลาว ใหเงินจํานวนนั้นตกเปนเงินสะสม 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาลไดชี้แจงขอกฎหมายไปแลว ตอไปขอเชิญทานนายกเทศมนตรี

ไดเสนอญัตติตอท่ีประชุมสภาเทศบาลแหงนี้ครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 



๑๑ 
 
  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินประจําปงบประมาณ         
พ.ศ. 2563 กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

-หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2561  ขอ 59 ในกรณี

ท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนตองใชจายเงินนั้นตอไป

อีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

 

 

หากองคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดําเนินการกอหนี้ผูกพันตามเง่ือนไขในวรรคหนึ่งให        

ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ิน  หรือกรณีมีความจําเปนตองแกไข

เปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสรางใหขอ

อนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี 

กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจายเงินแลว  หากไมไดดําเนินการ

หรือมีเงินเหลือจายเงินดังกลาว  ใหเงินจํานวนนั้นตกเปนเงินสะสม 

- เหตุผล เนื่องจากกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  ไมสามารถดําเนินการกอสรางฯ ไดทัน

วันท่ี 30 กันยายน 2562  เนื่องจากตองรอเอกสารจากสํานักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและ

สิ่งแวดลอม  ดังนั้นเพ่ือใหการดําเนินงานเกิดประโยชนสูงสุดตอหนวยงานและประชาชน  จึงขออนุมัติตอสภา

เพ่ือกันเงินไวเบิกในปถัดไปกรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  แผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่ง

ปฏิกูล งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  สิ่งกอสราง  ประเภทเงินสมทบสํานักงานนโยบายและแผน

ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ตามโครงการศูนยการจัดการขยะแบบครบวงจร จํานวน 600,000 บาท

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา ขอแสดงความนับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

    - ตามท่ีทานนายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย เสนอญัตติไปแลวนั้น  มีทานใดสงสัยหรือ
อภิปรายหรือไมครับ  โปรดยกมือข้ึนครับ  ทานนายกมีอะไรจะแกไขเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ผมจะขอแกไข ปงบประมาณครับ จาก 2562 เปน 2563 
เหตุผล เนื่องจากกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  ไมสามารถดําเนินการกอสรางฯ ไดทันวันท่ี 30 กันยายน 
2563 นะครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 



๑๒ 
 
    - ครับ ขอบคุณครับ ทานนายกครับ มีทานใดสงสัยหรืออภิปรายหรือไมครับ โปรดยกมือข้ึน
ครับ ไมมีทานใดจะสอบถามนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ ทานใดเห็นชอบอนุมัติ โปรดยกมือข้ึน
ครับ เห็นชอบจาํนวน...10...เสียง ไมเห็นชอบจํานวน.........-......เสียง  งดออกเสียง...........1.....เสียง 

มติท่ีประชุม    เห็นชอบอนุมัติจํานวน..10...เสียง ไมเห็นชอบจํานวน....-.....เสียง  งดออกเสียง...1....เสียง 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ญัตติท่ี  4 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือตั้ง

จายเปนรายการใหม ครุภัณฑสํานักงาน (เต็นทขนาดใหญ) งบประมาณ 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) 

กอนท่ีทานนายกเทศมนตรีจะเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงเก่ียวกับขอระเบียบ กฎหมาย         

ท่ีเก่ียวของครับ 

 

 

นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

- เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผม  

นายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงขอระเบียบกฎหมายดังนี้ ครับ 

- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ. ๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒ และ ฉบับท่ี ๓ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ ขอ ๒๗  หมวด ๔  การโอนและการ

เปลี่ยนแปลงงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ความวา “ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวด 

คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  

ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติขออนุ มัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจาย          
เปนรายการใหม งบประมาณประจําป พ.ศ. 2563 หนวยงานสํานักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารงานท่ัวไป                  
งานบริหารงานท่ัวไป หมวดครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน (เต็นทขนาดใหญ) ขนาด 4X8 เมตร           
สูง 2.30 เมตร จํานวน 20 หลังๆละ 25,000 บาท รวมเปนเงิน 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน)            
ซ่ึงปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 เพ่ิมเติมครั้ง 3 หนา 27 ลําดับ 4 

  -หลักการ เนื่องจากครุภัณฑสํานักงาน (เต็นทขนาดใหญ) ท่ีเทศบาลใชงานอยูในปจจุบัน        

ไดชํารุดเสียหายตามกาลเวลาและไมสามารถใชงานไดตามปกติรวมท้ังมีจํานวนการใชงานไมเพียงพอสําหรับ

การใชงานและอํานวยความสะดวกในการบริการประชาชน ดังนั้น เพ่ือใหมีครุภัณฑสํานักงาน (เต็นทขนาด

ใหญ ) สําหรับการใชงานและอํานวยความสะดวกในการบริการประชาชนไดอยางเพียงพอ สํานักปลัด             

จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณตั้งจายเปนรายการใหม แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานท่ัวไป 

หมวดครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน (เต็นทขนาดใหญ) ขนาด 4X8 เมตร สูง 2.30 เมตร จํานวน 20 

หลังๆละ 25,000 บาท รวมเปนเงิน 500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) ซ่ึงปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

พ.ศ.2561-2565 เพ่ิมเติมครั้ง 3 หนา 27 ลําดับ 4 (ท้ังนี้เปนราคาท่ีไมมีกําหนดไวในบัญชีราคามาตรฐาน

ครุภัณฑจึงมีความจําเปนตองจัดซ้ือ/จัดจางตามราคาตามทองตลาดในปจจุบันโดยประหยัด) โดยโอนลดจาก 



๑๓ 
 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑสํานักงาน (เต็นทขนาดใหญ) จํานวนเงิน 

500,000 บาท (หาแสนบาทถวน)   

  -เหตุผล เพ่ือใหการปฏิบัติเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณของ

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ขอ 27 

ความวา การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําให ลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ินจึงเรียนมาเพ่ือโปรด

พิจารณา ขอแสดงความนับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

    - ตามท่ีทานนายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย เสนอญัตติไปแลวนั้น  มีทานใดสงสัยหรือ
อภิปรายหรอืไมครบั  โปรดยกมือข้ึนครับ เชิญครับ ทานสมาชิก สนัด แกวอําไพ ครับ 

นายสนัด แกวอําไพ  : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายสนัด           
แกวอําไพ สมาชิกสภาเทศบาล เก่ียวกับญัตติการซ้ือเต็นทนั้นผมจําไดญัตติการประชุมสภาครั้งท่ีแลวนั้น ผม
เห็นดวยเปนอยางยิ่งเพราะเต็นทนั้นจะชวยงานเราไดหลายงานเชน งานศพ งานแตง หรืองานพิธตีางๆท่ีสําคัญ 
แตผมเปนหวงสถานท่ีเก็บอยากใหทานไดมีสถานท่ีเก็บใหเรียบรอย เพราะวาถาเรามีสถานท่ีเก็บท่ีดีนั้นตอไป
เราก็ไมตองมาสิ้นเปลืองงบประมาณในการซ้ือเต็นทอีกเพราะเราตองมีภารกิจท่ีจะตองไปพัฒนาเทศบาลเรา         
ใหเจริญตอไปไมใชมาซ้ือแตเต็นทอยางเดียว แลวยิ่งเวลาเสร็จงานแลวเราตองรีบเก็บเพราะบางครั้งมีหนวยงาน
อ่ืนท่ีเขาเห็นวาเต็นทของเราใหมกวาแลวมาเปลี่ยนเอาของเราไปแลวท้ิงอันเกาไวใหเราแทน ผมจึงอยากจะขอ
ฝากทานท่ีมีความเก่ียวของนั้นชวยทําสัญลักษณท่ีเปนของเทศบาลตําบลโนสูงเปลือยของเราเอง แลวเรื่องของ
สีท่ีเราจะนํามาทําเปนสัญลักษณ นั้น เนื่องจากเต็นทของเราเปนสีขาวมันก็ดูสบายตาผมเกรงวาเราจะไปเลือกสี
ผิด เชนหลายๆท่ีเปนสีแดง สวนสีน้ําเงินนั้น ความสวางไมเพียงพอ ฉะนั้นแลว ในการจัดซ้ือจัดจางในนามท่ีผม
เปนสมาชิกอยากจะใหทานไดปรึกษาหารือวาเราจะเลือกสีไหนกันดีขอฝากเรื่องนี้ดวยนะครับ อีกเรื่องคือ
เนื่องจากเราพิจารณากันมาตอนนี้เหลืออยู 2 ญัตติ ในนามท่ีทานนายกเปนผูเสนอญัตติดูแลวคอนขางเครียด
จึงอยากจะขอใหทานนายกไดแบงงานบางสวนใหกับทานรองนายกไดชวยบางนะครับ เพ่ือท่ีทานจะไดไมตอง
เหนื่อยมากนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

- ในโอกาสนี้มีทานสมาขิกทานใดมีขอสงสัยเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถามีโปรดยกมือนะครับ เชิญครับ 
ทานสมาชิกดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิครับ  

ดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิ  : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมดาบตํารวจ
หาญ  ปานภูมิ สมาชิกสภาเทศบาล ผมอยากจะสอบถามเรื่องสีของเต็นทครับ วาเราจะใชสีสลับกันหรือไมครับ 
เพราะวาถาเปนสีขาวท้ังหมด ผมคิดวาจะสะทอนแสงมากเกินไปหรือเปลา ถาเปนสีฟาสลับกับขาวนั้นผมวามัน
นาจะเย็นตาข้ึนมาหนอย ผมก็ขอฝากทางทานผูบริหารเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง  : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 



๑๔ 
 
  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจรูญ  
เกลียวทอง นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ขอเรียนทุกทานอยางนี้นะครับ เนื่องจากเต็นทในปจจุบันนั้น
จะคอนขางเบาไมเหมือนกับเต็นทสมัยกอนท่ีเปนสีๆสลับกันแบบนั้นจะหนักเพราะมันจะมีท่ีเคลือบท่ีเปนสี
เทาๆอยูดานลางเพ่ือปองกันแสงแดดลงมา ผมเลยคิดวาสีขาวนั้นนาจะเปนสีท่ีสวยสบายตาท่ีสุดแลวแตเรื่อง
ของการดูแลรักษาก็คงตองดูกันอีกทีวาเราจะบริหารจัดการอยางไรครับ ขอบคุณครบั 

นายไพบูลย  แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

    - ขอบคุณครับ ทานนายกครับ มีทานใดสงสัยหรืออภิปรายหรือไมครับ โปรดยกมือข้ึนครับ 
เชิญครับ ถาไมมีทานใดจะสอบถามนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ ทานใดเห็นชอบใหโอนตั้งจายเปน
รายการใหมเพ่ือจัดซ้ือเต็นทขนาดใหญ โปรดยกมือข้ึนครับ เห็นชอบจํานวน....10....เสียง ไมเห็นชอบ         
จํานวน.....-....เสียง  งดออกเสียง......1......เสียง 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบอนุมัตจิํานวน....10....เสียง ไมเห็นชอบจํานวน.....-....เสียง งดออกเสียง...1....เสียง 

 

 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขณะนี้เวลาก็ลวงมาใกลจะถึง ๑๒.๐๐  น. แลว แตวาระการประชุมยังไมเสร็จสิ้น กระผม

ขอพักการประชุมกอน แลวกลับมาประชุมตอในชวงบาย เวลา  ๑๓.๓๐ น. ครับ 

พักการประชุมเวลา  11.๕๕ น. 

********************************************************************************** 

เริ่มการประชุมเวลา   ๑๓.๓๐  น. 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เม่ือสภาครบองคประชุมแลว กระผมขอเริ่มการประชุมครับ ลําดับตอไปเปนการพิจารณา

ญัตติท่ี 5 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจายเปนรายการใหม จัดซ้ือครุภัณฑไฟฟาวิทยุ (โทรทัศน

แอล อี ดี)  งบประมาณ 8,600  บาท กอนจะใหนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล

ชี้แจงขอระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของครับ 

นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา กระผมนายชัยญา   ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจง

ระเบียบ กฎหมาย ดังนี้ ครับ 

- ระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ. ๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒ และ ฉบับท่ี ๓ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ ขอ ๒๗  หมวด ๔  การโอนและการ

เปลี่ยนแปลงงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ความวา “ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวด 

คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  

ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 



๑๕ 
 
นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เชิญทานนายกเทศมนตรี เสนอญัตติตอท่ีประชุมสภาเทศบาลครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  -เรียนทานประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานครับ กระผมนายจรูญ  เกลียวทอง  

นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอญัตติตอท่ีสภา โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ ญัตติโอน

งบประมาณเพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม งบประมาณประจําป พ.ศ. 2563 หนวยงานสํานักปลัดเทศบาล 

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานท่ัวไป หมวดครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑไฟฟาวิทยุ (โทรทัศน แอล อี ด ี

LED TV) แบบ Smart TV จํานวน 1 เครื่องๆละ 8,600 บาท รวมเปนเงิน 8,600 บาท (แปดพันหกรอย

บาทถวน) ซ่ึงปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 เพ่ิมเติมครั้ง 3 หนา 27 ลําดับ 5 

  -หลักการ เนื่องจากครุภัณฑไฟฟาวิทยุ (โทรทัศน แอล อี ดี LED TV) ท่ีเทศบาลใชงานอยูใน

ปจจุบันไดชํารุดเสียหายตามกาลเวลาและไมสามารถใชงานไดตามปกติสําหรับการใชงานและอํานวย          

ความสะดวกในการบริการประชาชนหนาสํานักงานเทศบาล 

 ดังนั้น เพ่ือใหมีครุภัณฑไฟฟาวิทยุ (โทรทัศน แอล อี ดี LED TV) สําหรับการใชงานและอํานวยความ

สะดวกในการบริการประชาชน สํานักปลัดเทศบาล จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณตั้งจายเปนรายการใหม 

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานท่ัวไป หมวดครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑไฟฟาวิทยุ (โทรทัศน แอล         

อี ดี LED TV) แบบ Smart TV จํานวน 1 เครื่องๆละ 8,600 บาท รวมเปนเงิน 8,600 บาท (แปดพันหก

รอยบาทถวน) ซ่ึงปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 เพ่ิมเติมครั้ง 3 หนา 27 ลําดับ 5            

(ท้ังนี้เปนราคาท่ีไดกําหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ) โดยโอนลดจาก แผนงานการศึกษา งานบริหาร

ท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝายประจํา) จํานวนเงิน 8,600 บาท  (แปดพันหกรอย

บาทถวน) 

  - เหตุผล เพ่ือใหการปฏิบัติเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณของ

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ3) พ.ศ. 2543 หมวด 4 ขอ 27 

ความวา การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําให ลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเรียนมาเพ่ือโปรด

พิจารณา ขอแสดงความนับถือ นายจรูญ   เกลียวทอง  นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอบคุณทานนายกเทศมนตรีครับ ตามท่ีนายกเทศมนตรีไดเสนอญัตติไปแลวนั้น 

 มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ ทานใด

เห็นชอบอนุมัติ ญัตติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจายเปนรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือ (โทรทัศน แอล อี ดี LED TV)  

แบบ Smart TV โปรดยกมือข้ึนครับ  เห็นชอบจํานวน.....10......เสียง  ไมเห็นชอบจํานวน.......-......เสียง          

งดออกเสียงจํานวน...1......เสียง   



๑๖ 
 
มติ ท่ีประชุม  มติ  เห็นชอบ  จํานวน...10 ....เสียง ไม เห็นชอบจํานวน...-....เสียง งดออกเสียง             

จํานวน...1....เสียง   

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

- ตอไปเปนญัตติท่ี 6 ญัตติสุดทายแลวนะครับ คือ ญัตติขอรับความเห็นชอบรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖4 (วาระท่ี ๑ ข้ันรับหลักการ) ผมจะขอ

ปรึกษาหารือกับทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานนะครับวา เห็นควรใหทานนายกเทศมนตรีเสนอญัตติท่ี 6 

โดยละเอียด หรือจะใหเสนอหัวขอหลักสําคัญ แตละกอง แตละแผนงานครับ เชิญทานสมาชิกสภาเสนอความ

คิดเห็นครับ ไมมีทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนถาอยางนั้น ผมจะขอใหทานนายกเทศมนตรี เสนอขอมูล ของ

แตละกอง โดยแจงงบประมาณของแตละแผนงานครับ กอนจะเชิญทานนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญ

เลขานุการสภาชี้แจงขอระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของครับ 

นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ทานนายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน 

กระผมนายชัยญา  ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ดังนี ้

  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน

พ.ศ. 2541 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2543  ขอ23  “ ใหเจาหนาท่ีงบประมาณทําการ

พิจารณาตรวจสอบวิเคราะหและแกไขงบประมาณในชั้นตน แลวเสนอตอคณะผูบริหารทองถ่ิน เม่ือคณะ

ผูบริหารทองถ่ินไดพิจารณาอนุมัติให ต้ังงบประมาณยอดใดเปนงบประมาณประจําปแลว ใหเจาหนาท่ี

งบประมาณรวบรวมและจัดทํารางงบประมาณรายจายเสนอตอคณะผูบริหารทองถ่ินอีกครั้ง เพ่ือคณะผูบริหาร

ทองถ่ินไดนําเสนอตอสภาทองถ่ินภายในวันท่ี 15 สิงหาคม” 

  -  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562  มาตรา 

62 จัตวา “ใหสภาเทศบาลพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายตามมาตรา 62 ตรี วรรคหา          

ใหแลวเสร็จภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติจากนายกเทศมนตรี หากสภาเทศบาลพิจารณา  

ไมแลวเสร็จภายในกําหนดหรือมีมติไมเห็นชอบใหตราเทศบัญญัตินั้นใหรางเทศบัญญัตินั้นตกไปและใหใช   

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายในปงบประมาณปท่ีแลวไปพลางกอนในกรณีเชนวานี้ใหผูวาราชการจังหวัด

เสนอรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยใหมีคําสั่งยุบสภาเทศบาลในการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายของสภาเทศบาล การเสนอการแปรญัตติหรือการกระทําดวยประการใดๆท่ีมีผลใหสมาชิกมีสวนได   

สวนเสียไมวาโดยตรงหรือโดยออมในการใชงบประมาณรายจายจะกระทํามิได”  

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอบคุณครับ สําหรับรางงบประมาณรายจายประจําป 2564 เปนวาระแรกข้ันรับหลักการ

ตอไปเราจะใหทานนายกแถลงตอท่ีประชุมเลยนะครับ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 



๑๗ 
 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  กระผมนายจรูญ  เกลียวทอง  

นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย  ขอเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ            

พ.ศ. 2564 บัดนี้เพ่ือโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือยในสมัยประชุมนี้ จึงขอเสนอ

บันทึกหลักการและเหตุผลในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ผมจะได

แถลงงบประมาณรายจายประกอบงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังนี้ 

  -บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหารของเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย จะไดเสนอรางเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจายประจําปตอสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือยอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผูบริหาร
เทศบาลตําบลโนนสูงเปลือยจึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานะการคลังตลอดจน
หลักการและแนวนโยบายการดําเนนิการ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังตอไปนี้ 
1. สถานะการคลัง 
                 1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป 
 

          ในปงบประมาณ พ.ศ.2563 ณ วันท่ี 30 กันยายน พ.ศ.2563 องคกรปกครองสวนทองถ่ิน     
มีสถานะการเงิน ดังนี้ 

 

          1.1.1 เงินฝากธนาคาร จํานวน 20,698,966.35 บาท 
      1.1.2 เงินสะสม จํานวน 22,418,962.54 บาท 
       

1.1.3 เงินทุนสํารองเงินสะสม จํานวน 11,082,529.22 บาท 
      1.1.4 รายการท่ีไดกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จํานวน 0 โครงการ          

รวม 0.00 บาท 
      1.1.5 รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จํานวน 3 โครงการ รวม 681,575 บาท 
 

       
    1.2 เงินกูคงคาง จํานวน 18,764,795.85 บาท 

2. การบริหารงบประมาณ ในปงบประมาณ 2563 ณ วันท่ี 30 กันยายน พ.ศ.2563 
 

       (1) รายรับจริง จํานวน 41,824,318.53 บาท ประกอบดวย 
 

             หมวดภาษีอากร จํานวน 1,298,863.00 บาท 
      หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต จํานวน 1,755,426.18 บาท 
      หมวดรายไดจากทรัพยสิน จํานวน 1,616,760.48 บาท 
      หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย จํานวน 0.00 บาท 
      หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด จํานวน 164,624.00 บาท 
      หมวดรายไดจากทุน จํานวน 1,730.00 บาท 
      หมวดภาษีจัดสรร จํานวน 17,994,231.87 บาท 
      หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป จํานวน 18,992,683.00 บาท 
 

       (2) เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จํานวน 49,124.00 บาท 
 

       (3) รายจายจรงิ จํานวน 36,290,171.45 บาท ประกอบดวย 
 



๑๘ 
 
             งบกลาง จํานวน 8,111,685.69 บาท 
      งบบุคลากร จํานวน 16,421,426.42 บาท 
      งบดําเนินงาน จํานวน 9,750,059.34 บาท 
      งบลงทุน จํานวน 750,400.00 บาท 
      งบรายจายอ่ืน จํานวน 0.00 บาท 
      งบเงินอุดหนุน จํานวน 1,256,600.00 บาท 
 

       (4) รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จํานวน 49,124.00    บาท 
 

       (5) รายจายท่ีจายจากเงินสะสม จํานวน 410,170.00 บาท 
 

       (6) รายจายท่ีจายจากเงินทุนสํารองเงินสะสม จํานวน 2,796,000.00 บาท 
 

               (7) รายจายท่ีจายจากเงินกู จํานวน 0.00 บาท 
 ขออนุญาตแกไขในขอท่ี 2 งบประมาณประจําป 2563 ขอแกไขตัวหนังสือจากวันท่ี 30 เดือน กันยายนเปน
วันท่ี 30 มิถุนายน ในหนาท่ี 3 นะครับ  

 

 

 

 

 

 

 

บันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ    

พ.ศ. 2564เทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย อ.ศรีบุญเรือง  จ.หนองบัวลําภู 

- ดานบริหารท่ัวไป      

แผนงานบริหารงานท่ัวไป               16,256,703   บาท 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน    80,000    บาท 

- ดานบริการชุมชนและสังคม      

แผนงานการศึกษา       11,268,340   บาท  

แผนงานสาธารณสุข       5,596,480   บาท  

แผนงานเคหะและชุมชน       7,146,920   บาท  

แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน  2,771,260            บาท  

              แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ   1,080,000  บาท 

 - ดานการเศรษฐกิจ       
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา        5,700,000   บาท  
 แผนงานการพาณิชย         220,600    บาท 
- ดานการดําเนินงานอ่ืน      
 แผนงานงบกลาง                 11,079,697  บาท  



๑๙ 
 

                    งบประมาณรายจายท้ังส้ิน     61,200,000 บาท  

  

- โดยแยกเปนกองงานไดดังนี้  

1. สํานักปลัด  

                     - งานบริหารงานท่ัวไป                    12,715,483         บาท 

                     - งานวางแผนสถิติและวิชาการ                 40,000         บาท 

                     - งานการรักษาความสงบภายใน               80,000         บาท  

                    รวมท้ังส้ิน 12,835,483 บาท 

2. กองคลัง 

                     - งานบริหารงานคลัง                            3,471,220    บาท 

                    รวมท้ังส้ิน  3,471,220   บาท 
 

3. กองการศึกษา 

                   - งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา           5,801,180    บาท 

                   - งานระดับกอนวยัเรียนและประถมศึกษา     5,422,160    บาท 

                   - งานการศึกษาไมกําหนดระดับ                      45,000    บาท 

                   - งานกีฬาและนันทนาการ                          130,000    บาท 

                   - งานศาสนาและวัฒนธรรมทองถ่ิน                950,000    บาท 

                  รวมท้ังส้ิน 12,348,340 บาท 

 
  

4. กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

  - งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข               5,406,480    บาท 

  - งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน        220,000   บาท 

  - งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล                  3,838,600   บาท 

  - งานตลาดสด                                               220,000   บาท 

  - งานโรงฆาสัตว                                                      600 บาท 

           รวมท้ังส้ิน  9,865,680 บาท 

5.กองชาง 

  - งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน           3,078,320   บาท 

  - งานไฟฟาถนน                                             280,000   บาท 

  - งานสวนสาธารณะ                                          10,000   บาท 

  - อุสาหกรรมและการโยธา                              5,700,000   บาท 

             รวมท้ังส้ิน   9,068,320 บาท 



๒๐ 
 
6.กองสวัสดิการสังคม 

  - งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสรางความเขมแข็งของชุมชน  2,121,260    บาท 

  - งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งชุมชน    590,000  บาท 

           รวมท้ังส้ิน 2,711,260 บาท 

7. งบกลาง 

คาชําระหนี้เงินตน    1,955,123 บาท 

 - คาชําระหนี้เงินตน (โรงฆาสัตว)  1,527,000 บาท 

 - คาชําระหนี้เงินตน (รถดับเพลิง)  428,123 บาท 

คาชําระดอกเบ้ีย     730,490 บาท 

 - คาชําระดอกเบี้ย (โรงฆาสัตว)  600,000 บาท 

 - คาชําระดอกเบี้ย (รถดับเพลิง)  130,490 บาท 

เงินสมทบกองทุนประกันสังคม   425,100 บาท 

เงินสมทบกองทุนเงินทดแทน   20,000 บาท 

เบ้ียยังชีพผูสูงอายุ    5,150,000 บาท 

เบ้ียยังชีพคนพิการ    1,440,000 บาท  

เบ้ียยังชีพผูปวยเอดส    29,084  บาท 

สํารองจาย     100,000 บาท 

 

 

 

 

รายจายตามขอผูกพัน      รวม   1,249,900 บาท  

โดยมีรายละเอียด ดังนี้   

    -คาใชจายในการจัดการจราจร     10,000 บาท 

 -เงินคาเชาท่ีราชพัสดุ                            200,000  บาท 

 -เงินคาบํารุงสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศไทย   55,000 บาท 

 -เงินสมทบระบบหลักประกันคุณภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี 118,000 บาท 

 -สนับสนุนกองทุนสวัสดิการชุมชนเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 30,000 บาท 

 -เงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการทองถ่ิน (กบท.)  684,000 บาท 

 -เงินบําเหน็จลูกจางประจํา     132,900 บาท 

งบกลาง 

รวมท้ังส้ิน 11,079,697   บาท 

8. สถานธนานุบาลเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 



๒๑ 
 
 - ขออนุญาตทานประธานนําเรียนคําแถลงรายงานรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณ

รายจายเฉพาะกิจการ กิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 ประมาณการรายรับท้ังส้ิน  10,420,000  บาท 
รายได เปนเงิน   7,220,000   บาท  

กําไรจําหนายทรัพยหลุด      รวม   1,200,000  บาท 

กําไรจากการจําหนายทรัพยหลุด            จํานวน    1,200,000 บาท 

โดยคํานวณจากยอดกําไรทรัพยหลุดของป 2562 เปนเกณฑดอกเบี้ยเงินฝากธนาคาร   รวม 10,000   บาท 

ดอกเบี้ยเงินฝากธนาคาร             จํานวน        10,000    บาท 

โดยคํานวณจากอัตราดอกเบี้ยในปจจุบันเปนเกณฑ    

ดอกเบี้ยรับจํานํา       รวม   6,000,000  บาท 

ดอกเบี้ยรับจํานํา        จํานวน            6,000,000  บาท 

โดยคํานวณจากเงินทุนหมุนเวียนและดอกเบี้ยรับจํานํา เดือน ตุลาคม 2562 – กันยายน  2563 เปนเกณฑ 

รายไดเบ็ดเตล็ด        รวม                    10,000     บาท 

รายไดเบ็ดเตล็ด             จํานวน       10,000     บาท 

 

เปนรายไดเบ็ดเตล็ดตาง ๆ ท่ีไมเขาลักษณะรายรับหมวดอ่ืนๆ  

รายไดอ่ืน  เปนเงิน 3,200,000 บาท 

เงินทํานุบํารุงทองถ่ิน 30 %      จํานวน    960,000   บาท 

      -เงินทํานุบํารุงทองถ่ิน 30% ของกําไรสุทธิป 2563 

  ทุนดําเนินการของสถานธนานุบาล 50%     จํานวน           1,600,000      บาท 

      -เงินทุนดําเนินการ 50% ของกําไรสุทธิป 2563 บําเหน็จรางวัล รอยละ 20    

        จํานวน   640,000  บาท 

     -เงินบําเหน็จรางวัล 20% ของกําไรสุทธิป 2563 

รายงานรายละเอียดประมาณการรายจาย 

งบประมาณรายจายเฉพาะกิจการ กิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

ประมาณการรายจายรวมท้ังส้ิน 8,416,200 บาท จายจากรายไดจัดเก็บเอง หมวดภาษีจัดสรรและหมวด
เงินอุดหนุนท่ัวไป แยกเปน 

งบบุคลากร  เปนเงิน 1,410,000 บาท  

เงินเดือน  (ฝายประจํา)     รวม  1,410,000 บาท 

 เงินเดือนพนักงาน   จํานวน  1,350,000 บาท 

 เงินประจําตําแหนง   จํานวน  60,000 บาท 

งบดําเนินงาน  เปนเงิน 1,615,500  บาท 

คาตอบแทน     รวม  841,000 บาท 

 คาเชาบาน    จํานวน  40,000 บาท 

 เงินชวยเหลือการศึกษาบุตร  จํานวน  30,000 บาท 



๒๒ 
 
 เงินชวยเหลือคารักษาพยาบาล  จํานวน  200,000 บาท 

 เงินชวยเหลือบุตร   จํานวน  1,000  บาท 

 เงินรางวัลเจาหนาท่ี   จํานวน  220,000 บาท 

 เงินสมทบเงินสะสม   จํานวน  135,000 บาท 

 คาอาหาร    จํานวน  135,000 บาท 

 คาเบี้ยเลี้ยงจําหนายทรัพยหลุด  จํานวน  20,000 บาท 

 เงินเพ่ิมการครองชีพชั่วคราว  จํานวน  60,000 บาท   

คาใชสอย     จํานวน  470,000 บาท 

-รายจายเพ่ือใหมาซ่ึงบริการ   รวม  210,000 บาท 

 คาจางเหมา    จํานวน  30,000 บาท 

 คาเชาอาคาร    จํานวน  105,000 บาท 

 คาธรรมเนียมใบอนุญาต   จํานวน  3,000  บาท 

 คาเบี้ยประกันอัคคีภัย   จํานวน  10,000 บาท 

 คาภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสราง  จํานวน  30,000 บาท 

 คาวารสาร    จํานวน  1,000  บาท 

 คาสอบบัญชี    จํานวน  30,000 บาท 

 คาอากรแสตมป    จํานวน  1,000  บาท 

-รายจายเก่ียวกับการรับรองและพิธีการ  รวม  20,000 บาท 

 คารับรอง    จํานวน  20,000 บาท 

 

 

 

 

-รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 

      รวม  100,000 บาท 

 คาใชจายในการเดินทางไปราชการ  จํานวน  80,000 บาท 

 โครงการวันท่ีระลึกการกอตั้งสถานธนานุบาลของ อปท. จํานวน  20,000    บาท 

-คาบํารุงรักษาและซอมแซม   รวม   140,000 บาท 

 คาบํารุงและรักษาซอมแซมครุภัณฑ จํานวน  30,000  บาท 

 คาบํารุงรักษาซอมแซมทรัพยสิน  จํานวน  10,000 บาท 

 คาบํารุงรักษาซอมแซมสิ่งกอสรางอ่ืนๆ จํานวน  100,000 บาท 

-คาวัสดุ      รวม  135,000 บาท 

 วัสดุงานบานงานครัว   จํานวน  10,000 บาท 

 วัสดุกอสราง    จํานวน  20,000 บาท 

 วัสดุโฆษณาและเผยแพร   จํานวน  10,000 บาท 



๒๓ 
 
 วัสดุคอมพิวเตอร    จํานวน  30,000 บาท 

-คาสาธารณูปโภค    รวม  169,500 บาท 

 คาไฟฟา     จํานวน  150,000 บาท 

 คาน้ําประปา คาน้ําบาดาล  จํานวน  1,000  บาท 

 คาบริการโทรศัพท   จํานวน  15,000 บาท 

 คาบริการไปรษณีย   จํานวน  3,500  บาท 

งบลงทุน   เปนเงิน   50,000 บาท  

คาครุภัณฑ     รวม  50,000 บาท  

 ครุภัณฑสํานักงาน   จํานวน  50,000 บาท 

งบรายจายอ่ืน   เปนเงิน 3,234,400  บาท  

รายจายอ่ืน     รวม  3,234,400 บาท 

 คาใชจายฝายอํานวยการ   จํานวน  34,000 บาท 

 คาทํานุบํารุงทองถ่ิน  30 %  จํานวน  960,000 บาท 

 ทุนดําเนินการของสถานธนานุบาล 50 %  จํานวน  1,600,000 บาท 

 บําเหน็จรางวัล 20 %   จํานวน  640,000 บาท 

งบกลาง  เปนเงิน 2,106,300  บาท  

งบกลาง      รวม   2,106,300  บาท  

 สํารองจาย    จํานวน  10,000 บาท 

 คาธรรมเนียมดอกเบี้ยธนาคาร  จํานวน  2,000,000 บาท 

 เงินสมทบเงินสวัสดิการหลังพนจากการเปนพนักงานสถานธนานุบาล   จํานวน  96,300  บาท 

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ครับ จากท่ีทานนายกไดเสนอมา ก็อยากจะใหทานสมาชิกสภาไดดูตามเอกสารแลวชวยกัน

พิจารณาเปนหมวดหมูเปนรายกองตามเอกสารเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2563 ท่ีเราไดรับมานะครับถาทาน สมาชิก ทานใดมีขอสงสัยหรือขอซักถามก็โปรดยกมือไดเลยนะครับ เชิญ

ครับทานสมาชิกสนัด แกวอําไพ ครับ 

นายสนัด แกวอําไพ : สมาชิกสภาเทศบาล 

  -เรียนทานประธานสภาทานสมาชิกสภาและผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายสนัด แกวอําไพ 

สมาชิกสภาเทศบาล เก่ียวกับเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ของกองการศึกษานั้น หนา 111 คาใชจายใน

การบริหารสถานศึกษา รบกวนชวยอธิบายใหทราบหนอยครับวาตัวเดียวกับตัวท่ีมีการแกไขนั้นเปนอยางไร

ครับ ขอบคุณครับ  

นายภูรินท   ศรีสนิท  : ผูอํานวยการกองการศึกษา 



๒๔ 
 
  - เรียนทานประธานสภาทานสมาชิกสภาและผูเขารวมประชุมทุกทาน  ตามท่ีเจาหนาท่ีได

แจกเอกสารรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 2564 รบกวนทุกทานเปดไปท่ีหนา 111 นะครับ 

คาใชจายในการบริหารสถานศึกษา งบประมาณตั้งไว  1,645,160 บาท เนื่องจากเราไดมีการปรับเปลี่ยน

เรื่องของตัวเลขไปนั้นเลยทําใหขอความท่ีเราแยกออกมามี 2 รายการคือโรงเรียนเทศบาลกับศูนยพัฒนา       

เด็กเล็กนั้นตกหลนไป แตวาตัวเราเรายังคงเดิมเพ่ือไมใหมีผลกระทบกับการเบิกจายเม่ือเทศบัญญัติเราไดมีการ

ประกาศใชไปแลวจึงไดมีการแกไขขอความใหถูกตองเรื่องรายละเอียดคําชี้แจงตางๆเทานั้นครับ โดยในสวนของ

โรงเรียนเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย งบประมาณ 1,096,160 บาท แตตัวแกไขจะเปนงบประมาณ 

1,294,160 บาท ซ่ึงมันตกไป 2 รายการ คือ คาจางเหมาบริการและคาบริการสถานศึกษานี่คือสวนท่ี

เพ่ิมเติมมา 2 รายการ ครับ และศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ตามรางฉบับวันนี้ 

งบประมาณ 378,770 บาท และในเอกสารท่ีแกไขท่ีถูกตองนะครับ คือ 351,000 บาท โดยมีสวนท่ี

เพ่ิมเติมมาคือคาใชจายในการบริหารสถานศึกษา 5,000 บาท ท้ังหมดเราแกไขแครายละเอียดคําชี้แจงเพียง

เทานี้ครับ ขอบคุณครับ  

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

- ทานสมาชิกเขาใจหรือไมครับ ถาไมเขาใจโปรดยกมือถามไดครับ เชิญครับ ทานนายก ครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

 - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอแกไขในหนาท่ี 135 

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบานอาจารยกง งบประมาณ 50,000 บาท ขอตัดคําวาพรอม

ปายประชาสัมพันธ โครงการ 1 ปายเพราะงบประมาณไมถึง 100,000 บาท และตัดคําวาซอยอาจารยกง

ออกเพราะในท่ีประชุมเห็นวาไมเหมาะสมนะครับ แตจะเปลี่ยนเปนชื่ออะไรเราจะใหชื่อวาอะไร ก็ขอใหทาน

สมาชิกไดพิจารณากันนะครับวาจะใหชื่อวาซอยอะไร แตโดยหลักแลวเรามีถนนทิพยทองเปนถนนเสนหลักอยู 

แลวหรือเราจะเอาชื่อถนนทิพยทอง 1 ทิพยทอง 2 หรือไมครับใหเหมือนกับถนนสุขาภิบาล 1 หรือสุขาภิบาล 2 

ท่ีประชุมเห็นดวยหรือไมครับ เห็นดวยนะครับ ถาอยางนั้นก็ตกลงตามนี้ใหเปลี่ยนชื่อจากถนนคอนกรีตเสริม

เหล็กซอยบานอาจารยกง เปนถนนคอนกรีตเสริมเหล็กถนนทิพยทอง 1 นะครับ โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็กถนนบุญครองชวงท่ี 2 ชุมชมมวงแกว หมูท่ี 7 ก็ใหตัดคําวาพรอมปายประชาสัมพันธ 

โครงการ 1 ปายเพราะงบประมาณไมถึง 100,000 บาท เหมือนกันครับ และหนา 139 โครงการเสริมผิวหิน

คลุกถนนเบญจมิตร งบประมาณ 74,000 บาท ก็ไมถึง 100,000 บาท ก็ตัดคําวาพรอมปายประชาสัมพันธ 

โครงการ 1 ปาย ครับขอบคุณครับ  

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

 - ขอบคุณครับ ทานนายกครับ ทานสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ เชิญ

ครับทานสมาชิก สุนี ศรีดาหลง ครับ  

นายสุนี  ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาล 



๒๕ 
 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ขอเรียนถามผานทาน

ประธานไปถึงคณะผูบริหารและเจาหนาท่ีจัดทําเอกสาร มันเก่ียวของกันหรือเปลาครับท่ีโครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็กถนนบุญครองท่ีอานไปนั้นมันอยูในงบประมาณ ป 64 ใชหรือไมครับ ทานนายก ตามรางนี้

คือยังไมเปนเอกฉันทนะครับ ก็ฝากไปทางทานประธานถึงทานคณะผูบริหารดวยนะครับวา เทาท่ีศึกษาดูแลว

นั้นปรากฏวาชุมชนท่ีไดรับงบประมาณมากท่ีสุดนั้นคือชุมชน มวงแกวหมูท่ี 7 นะครับ คือชุมชนทานรองนายก

บังอร ทานนายกเอาใจทานบังอรเกินไปหรือเปลาครับ 9 โครงการนะครับงบประมาณ หาลานกวาๆนะครับ 

สวนชุมชนดอนหันได 1 โครงการ ลานกวาบาท  สันติสุข ได 3 โครงการ  หกแสนบาทกวาๆ  ศรีเจริญ 4 

โครงการ ลานสาม ทําไมเราอยูในเขตเทศบาลเดียวกันเสียภาษีเทากันทําไมถึงไดแตชุมชนมวงแกวชุมชนเดียว                

9 โครงการ เพราะตอนนี้ตัวงบประมาณยังเปนแคราง ขอใหแกไขไดหรือไมอยากใหพิจารณาใหมวาท่ีเหลืออีก 

3 ชุมชน นั้น ทานเอาไปไวท่ีไหน คือชุมชนโนนสูงเปลือย ชุมชนเมืองใหม และชุมชนศรีเมืองใหม ไมมีโครงการ

เลย จึงอยากใหชวยพิจารณาเกลี่ยงบประมาณจากกองงานตางๆแตกองการศึกษานั้นก็พอเขาใจอยูวาตองไดใช

งบประมาณเยอะ แลวมาดูกองชางโครงสรางพ้ืนฐานทําไมงบประมาณไดแค เกาลานกวาซ่ึงโครงสรางพ้ืนฐานมี

ความจําเปนตอเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือยชวยเกลี่ยงบประมาณมาไดไหม อยางนอยชุมชนละ แสนก็ยังดีนะ

ครับเพราะตอนนี้เอกสารเรายังเปนแครางยังมีการปรับเปลี่ยนไดทันนะครับฝากดวยนะครับขอใหมีความเปน

ธรรมกับชุมชนอ่ืนบางไมใชเอาใจแตทานรองนายกคนใหม นี่คือความคิดเห็นผมสวนตัวนะครับไมใชท้ังท่ี

ประชุมขอบคุณมากครับ 

นายสนัด แกวอําไพ : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอแสดงความคิดเห็น

เก่ียวกับทานสุนี ศรีดาหลง ท่ีไดอภิปรายเม่ือสักครูนะครับ ผมดีใจนะครับทานไดเปนหวงชุมชนอ่ืนๆดวย          

ผมก็เปนคนชุมชนศรีเจริญเหมือนกับทานประธานสภา สําหรับผมนั้นตอใหทานนายกไดทําโครงการพ้ืนฐาน 

ท่ีชุมชนไหนผมก็ดีใจหมดแตขอใหทําใหถูกตองไมใชทําเพราะเขาขางใครคนใดคนหนึ่ง เพราะชุมชนผมก็ไมได

งบประมาณ แตผมไมเสียใจเพราะเราก็เปนตัวแทนของประชาชนทุกคนเขามามีนโยบาย มีจุดยืนเปนของ

ตัวเอง ผมดีใจท่ีทานสุนี ศรีดาหลง ไดกลาคิดกลาพูดแทนคนอ่ืน ในยุคสมัยตอไปผมก็อยากใหทานสมาชิกได

กลาคิดกลาแสดงออกเหมือนทาน ก็ขอฝากเหมือนทานครับวาถามันสามารถเปลี่ยนแปลงไดก็ขอใหเปลี่ยน

เถอะครับ เพราะชุมชนไหนท่ีไดงบประมาณเยอะก็จะอุนใจหนอย แตชุมชนไหนท่ีไดงบประมาณนอยหรือไมได

ก็จะคิดไปตางๆกันเพราะถาทานสมาชิกทานอ่ืนไดลุกข้ึนมาพูดเพ่ิมเติมก็จะเปนเรื่องยาวจึงอยากใหทาน

ประธานชวยขับเคลื่อนโครงการของเราหนอย แตโชคดีท่ีเรามีโครงการเข่ือนบั้งไฟแสนเปนท่ีเชิดหนาชูตา      

ของชุมชนศรีเจริญอยูตอนนี้ ผมขอแสดงความคิดเห็นเพียงแคนี้ครับ ขอบคุณครับ  

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอบคุณครับทานสมาชิก สุนทร นาใจเย็น ตอไปเชิญทานรองนายก นายบังอร บุญครอง ครับ  

นายบังอร บุญครอง : รองนายกเทศมนตรี 



๒๖ 
 
  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทานผมนายบังอร บุญครอง           

รองนายกเทศมนตรี ตามท่ีผมไดฟงก็มีการพูดพาดพิงถึงผมอยู ผมก็จะขออธิบายอยางนี้นะครับ วันท่ีทางเราได

ประชุมกันวาชุมชนไหนอยากไดอะไรจากเทศบาลใหชุมชนนั้นสงโครงการมา ไมเกินวันท่ี 15 ทางเทศบาลก็ได

แจงทุกทานท่ีเปนสมาชิกสภาไปแลว แตพอเลยกําหนดมาแลวปรากฏวาไมมีใครสงโครงการมาเลย ซ่ึงผมเอง

กับทานดาบตํารวจหาญ ปานภูมิก็ยังคุยกันนอกรอบอยูวาเราจะทําอยางไรบางแตท่ีคุยกันนั้นก็ไมไดคุยกัน

ท้ังหมดเพราะคุยนอกรอบ แลวท่ีเราไดคุยกันทานถนอม ไตรเสนีย ทานก็ไมไดมาตามนัด เราคุยกันวาชุมชน

มวงแกวจะทําอะไรท่ีไหน แลวก็ไดตกลงกันเปนโครงการท่ีออกมาตามนี้แหละครับเพราะมวงแกวมีโครงการท่ี

จะทําหลายโครงการมาก แตถาจะดูตามความเปนจริงแลวงบประมาณเราไมไดเยอะนะครับ สวนมากก็เปน

โครงการละไมถึงแสนบาท เพราะเอาท่ีจําเปนจริงๆมาคุยกัน เชนโครงการขางถนนวัฒนธรรมทุกทานก็จะเห็น

ตลอดวาน้ําจะทวมตลอดเวลา สวนท่ีวาทานนายกเอาใจผมหรือไมนั้นไมใชนะครับ เพราะถามองดีๆแลวทานได

มองดูทุกชุมชนนะครับ เชน ชุมชนศรีเมืองใหมมีท่ีไหนบางท่ีจะตองทําก็ไมมีเพราะทํามาหมดแลว ชุมชนโนนสูง

เปลือยก็ไมมีท่ีทํา เลยได 1 โครงการท่ียังไมทํานั่นแหละครับ สวนมวงแกวผมก็ทําตามกติกาวาใหสงเอกสาร 

ผมก็สงตามท่ีบอกวาภายใน 15 วัน ก็ไมไดไปถาม ทานสุนี ศรีดาหลง วาทานสงโครงการอะไรบางซ่ึงผมก็ไมได

สอบถามทานจริงๆแหละครับ มันก็เลยเปนแบบนี้ ขอนําเรียนแบบนี้ครับ เดี่ยวจะหาวาผมทําเอง จริงๆแลวผม

ไมไดทําเองนะครับ ขอเรียนเทานี้ครับ ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอบคุณครับทานรองนายก นายบังอร บุญครอง  เชิญครับทาน สมาชิกอรพิณ จันทรเสนา 

 

 

 

นางอรพิณ จันทรเสนา : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทานะคะ ขอเรียนกับทานรองนายก

ท่ีพูดเม่ือสักครูนะคะเพราะวันนั้นท่ีใหเขียนโครงการ ดิฉันก็ไดเขียนโครงการถนนภูธร 1 ตอนปลายท่ีไปจรดกับ

ถนนภูธร 2 ซ่ึงดิฉันก็นึกวาชุมชนเมืองใหมดิฉันจะไดโครงการนั้น เพราะดิฉันเขียนโครงการและใหเจาหนาท่ีได

ลงไปดูพ้ืนท่ีจริงๆเลย แลวพอรางเทศบัญญัติออกมาดิฉันก็ตกใจเหมือนกันวาโครงการชุมชนดิฉันไมมีอะไรเลย 

ดิฉันอยูมา 8 - 9 ป ก็ไดแคโครงการถนนไชยศรีชวงท่ี 3 และ4 โครงการเดียวมันก็นานอยใจอยูนะคะสําหรับ

ประชาชนชุมชนเมืองใหมเพราะมันก็เปนโครงการท่ีประชาชนเขาก็เดือดรอนกันจริงๆเพราะน้ํามันทวม จึงขอ

คานกับท่ีทานรองนายกพูดมาสักครูนะคะวาไมจริง เพราะดิฉันก็เขียนโครงการแลวจริงๆขอบคุณคะ 

นายสุนีย ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ขออนุญาตทานประธาน          

นะครับ ทานนายกอยาเพ่ิงตอบนะครับเพราะมีคําถามจากทานสมาชิกท่ีจะถามเยอะอยูครับขอพูดยอนกลับไป



๒๗ 
 
ถึงทานรองนายกเม่ือสักครูนะครับ ท่ีทานพูดวางบประมาณโครงการของบานมวงแกวนั้นไมไดเยอะทานลองดู

ใหมนะครับเพราะผมแคบวกเลขมา 2 โครงการ งบประมาณ ก็สองลานกวาแลวนะครับ งบประมาณเทศบาล

ท้ังหมดผมดูแลวชุมชนทานเอาไปเกือบครึ่งแลวนะครับ แลวทานท่ีทําโครงการมี พอบังอรและทาน            

ดาบตํารวจหาญ ตอนนั้นผมเขาใจครับวาใหสงภายใน 15 วัน เขาใจวาเปนโครงการท่ีใหชุมชนละหนึ่งลาน           

ซ่ึงมันคนละสวนกับเทศบัญญัติงบประมาณรายจายนะครับ สวนตัวผมนั้นไมไดไมเปนไรแตอยากใหเกลี่ยกัน          

ใหไดทุกชุมชนนะครับ ชวยเกลี่ยงบประมาณออกจากสํานักปลัด หรือกองงานอ่ืนไดหรือไมครับ งบกลางเราก็มี

แตกองการศึกษาผมไมยุงเพราะงบประมาณนอยอยูแลวแตกองงานอ่ืนมันพอจะเกลี่ยไดหรือไมครับ เพราะถา

ทําแบบนี้มันจะสามารถมองไดวาทานไดใชอํานาจบีบทานนายกใหเอาโครงการมาไวท่ีชุมชนตัวเอง อันนี้ความ

คิดเห็นสวนตัวนะครับไมใชท้ังท่ีประชุมนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ตองขอเรียนวาการบริหารงาน

ของคณะผูบริหารไดเล็งเห็นถึงความเดือดรอนของประชาชนเปนอันดับแรก ชุมชนนั้นไดงบประมาณมากชุมชน

นั้นไดนอยผมไมอยากใหมองแบบนั้นอยากใหมองในภาพรวมของการบริหารท่ีตองเล็งเห็นสิ่งท่ีเปนอยูขอให

ทานอยามองวาเปนอยางอ่ืนเพราะบางชุมชนท่ีไมไดงบประมาณนั้นก็เพราะวาชุมชนนั้นไดมีการบริหารพัฒนา           

มากอนแลวในปกอนหนานั้นท่ีผานมาจนไดรับการพัฒนาไปเปนจํานวนมากแลวทางคณะผูบริหารยังมองวา

ชุมชนท่ีไดงบประมาณในปนี้นั้นยังไมไดรับการพัฒนามากเทากับสามชุมชนนั้นเลย เชนชุมชนมวงแกวเปน

ชุมชนท่ีเปนชุมชนใหญมีประชาชนแผกระจายออกไปอยูอาศัยตามท่ีตางๆเลยตองคํานึงถึงสิ่งท่ีประชาชน

เหลานั้นมีความเปนอยูอยางไรดวย สวนชุมชนโนนสูงเปลือยนั้นคลองก็เต็มถนนก็เต็ม เหลือเพียงจุดนิดเดียว        

ท่ีโครงการไมไปถึงและยังไมไดรับการพัฒนาคือถนนหนาบานพอจันทรโฮมบานแมแทงทองท่ีเปนลาดยาง  

ยังไมถึง ทางผูบริหารจึงมองวาชุมชนมวงแกวนั้นยังไดรับการพัฒนาท่ีนอยมาก โครงการท่ีมีในเทศบัญญัตินั้น

เปนโครงการท่ีเกิดข้ึนมาใหมเพราะชุมชนมีการขายเขามาใหมถนนจึงตองมีเขาไปอีกแลวยังเปนถนนท่ียังไมสุด 

สายสิ่งนี้จึงเปนสิ่งท่ีคณะผูบริหารคํานึงถึง สวนชุมชนศรีเมืองใหมท่ีทานสมาชิก อรพิณ จันทรเสนา ไดทักทวง

มานั้นคือถนนไชยศรีซ่ึงปนี้นั้นถนนเสนนี้ยังติดอยูทีข้ันตอนการหาผูรับจางซ่ึงอยูในปนี้นะครับ ป 63 ไมใช       

ป 64 ซ่ึงเรากําลังดําเนินการอยูนะครับ แตข้ันตอนมันยังไมเสร็จสมบูรณเทานั้นเองความตองการสวนมาก

ถนนก็เต็มน้ําก็เต็มก็มีเพียงความตองการสวนนอยเพียงเทานั้นไมเหมือนกับศรีเจริญกับมวงแกว ผมก็ขอใหทุก

ทานไดเขาใจกับการบริหารของผมถึงความจําเปนท่ีสุดนะครับอยาไปแบงแยกชุมชนกันเลยนะครับ และอยาก

ใหเขาใจกับคณะผูบริหารดวยนะครับวาเราไมไดเอาใจใครแตเล็งเห็นถึงความจําเปนของประชาชนจริงๆครับ 

ขอบคุณมากครับ       

นายสุนีย ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ขออนุญาตทานประธาน          

นะครับ ตามท่ีทานนายกไดตอบขอซักถามมานั้นผมก็ยังติดใจอยูนะครับ เพราโครงการท่ีประกวดชุมชนสะอาด

นั้นชุมชนโนนสูงเปลือยไดลําดับท่ี 1 ไดงบประมาณมา 800,000 บาท อยูในโครงการไหนปไหนครับ           



๒๘ 
 
เพราะผมไมเห็นในแผนพัฒนาทองถ่ินเลย ฝากทานรองศศิธร งานดีดวยนะครับ ในฐานะท่ีอยูในชุมชนนั้นแตไม

ติดตามงานใหเลย ขอบคุณมากครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขออธิบายใหทานสุนี           

ไดทราบแบบนี้ครับ โครงการท่ีเราไดจัดประกวดนั้นเปนโครงการท่ีอยูในป 2562 งบประมาณปนั้นเราตั้งอยูท่ี 

60,000,000 บาท และในงบประมาณปนั้นก็มีโครงการท่ีของชุมชนโนนสูงเปลือยบรรจุไวแลวในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย โดยเรามีการตั้งเงินรางวัลไวท่ี 800,000 บาท โดยในราคานี้เราไปตั้งอยูท่ีถนนท่ีอยูขาง

วัดสวางอารมณในราคา 600,000 บาท คือถนนพาณิชยบํารุงเราไดตั้งไวแลวในเอกสารแตมีเหตุผลไววา         

เงินงบประมาณท่ีอุดหนุนไมเพียงพอในการใชจาย จึงขอนําเรียนโดยตรงวาเราไมมีเงินจริงๆในปนั้น แตมาปนี้

งบประมาณ 61,000,000 บาท งบประมาณเราก็ยังไมเพียงพอในการดําเนินการ โดยเม่ือทุกกองงานไดตั้ง

งบประมาณเขามาแลวนั้นปรากฏวางบประมาณเราไดเกินมาท่ี 9,000,000 บาท เราตองเชิญผูอํานวยการ

ทุกกองงานเพ่ือท่ีจะหาโครงการเพ่ือท่ีจะตัดงบประมาณออกเพ่ือท่ีจะใหงบประมาณมันสมดุลระหวางรายรับ      

กับรายจาย โดยเรียงลําดับความสําคัญท่ีจะตัดออกไปทีละสวนเหตุผลท้ังหมดก็ตามนี้ครับ ขอบคุณมากครับ 

นายวิเชียร ศรีพันธบุตร : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  เทาท่ีผมฟงจากทุกทางแลว

คิดวาบางทานนาจะเกิดความเขาใจผิดเรื่องโครงการท่ีทําถนนบางครั้งเงินงบประมาณท่ีนํามาทํานั้นก็มาจาก  

คนละสวนนะครับ อยางเชนปงบประมาณ 2563 ถนนไชยศรีนั้น ก็ยังติดท่ีหาผูรับเหมายังไมไดแคนั้นเอง      

แตเทศบัญญัติงบประมาณ 2564 นั้นจะยังไมมี ซ่ึงจะไดหรือไมไดผมก็ไมติดใจเพราะเปนบานของเรา

เหมือนกันอยางบานของผอ.กองชาง ทานก็ยังไมไดงบประมาณเลย ถาไดผมก็จะติดใจอยูแตทานก็ไมไดก็ไม

เปนไรนะครับ 

 เพราะอยางนอยไมวาจะไดไมไดเราก็เปนชุมชนเดียวกันเปนบานหลังเดียวกันเพียงแคเราอยูคนละหมูบาน

เทานั้นเอง แลวทานสมาชิกทุกทานไดสงสัยอะไรทานนายกก็ไดตอบขอซักถามไปหมดแลวทานสมาชิกก็คงจะ

ทราบทุกอยางแลวท่ีทานไดสงสัยนะครับ สุดทายก็อยากจะฝากทานคณะผูบริหารวาการตั้งงบประมาณ

รายจายนั้น ตอไปก็ชวยเกลี่ยงบประมาณใหท่ัวถึงดวยนะครับขอบคุณครับ 
 

นายสุนีย ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอเพ่ิมเติมสักเล็กนอย

ครับวาท่ีทานนายกไดบอกวาชุมชนโนนสูงเปลือยนั้นไมมีท่ีจะพัฒนาแลวนั้น ทานลืมไปหรือเปลาครับวา ถนน

แอสฟสทติกท่ีไดมา 3 สายนั้นไมใชงบประมาณของเทศบาลนะครับ แตเปนงบประชารัฐท่ีผูใหญบานไดประชุม

กันแลวตกลงกันแลววามีความเดือดรอนจริงๆแตเราไมมีงบประมาณ แตเราไดงบตรงนี้มาทํานะครับ ถนนหนา

บานผมก็ใช ถนนกลางหมูบานก็ใช แลวก็ถนนบานผูใหญบานก็ใชอีก เพราะฉะนั้นแลวในวันนี้ไดมีการ

บันทึกเสียง บันทึกภาพตางๆแลวก็หามตัดออกนะครับท่ีทานนายกพูดไปท้ังหมด เพราะทานนายกบอกวา

งบประมาณ 800,000 บาทท่ีทานไดนําออกไปแลวไมมีแลว ผมจะเอาหนังสือตัวนี้ไปชี้แจงกับทางลูกบาน



๒๙ 
 
ท่ีวาผมไมติดตามงานท่ีทานนายกวาจะใหงบประมาณแลวก็มาตัดออกไปผมตองขออนุญาตหามตัดคําพูดตรงนี้

ออกนะครับ ขอบคุณครับ 

นายจรูญ เกลียวทอง : นายกเทศมนตรีตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอนําเรียนแบบนี้ครับวา 

ผมไมไดตัดงบประมาณในปนั้นออกแตมันไมมีเงินจริงๆเพราะเงินไมเขาเลยไมมีเงินจริงๆแลวจะเอาเงินท่ีไหน   

ไปทํา เลยตองขอชี้แจงแบบนี้ครับ เพราะชุมชนท่ีมีการพัฒนาหรือประชาชนมีความเดือดรอนนอยลงแลว         

ผมก็ตองเลือกท่ีมีความจําเปนจริงๆสวนทานจะเอาไปพูดกับชาวบานวาผมตัดงบประมาณออกก็เชิญ แลวผมจะ

กลับไปอธิบายใหชาวบานฟงใหมอีกครั้งเองวาถาเงินมันไมเขาเราก็ไมรูจะเอาเงินท่ีไหนไปทําเพราะมันไมใชเงิน

ในกระเปามันเปนเงินของสวนกลางท่ีเขาโอนมาให เปนงบอุดหนุน ปนี้ ก็ เชนเดียวกัน ปงบประมาณ           

พ.ศ. 2563 ตั้งงบประมาณไว 61,200,000 บาท ผมก็รับรองวางบประมาณท่ีเขาไมถึง 53,000,000 

บาท แลวงบประมาณท่ีเสนอในท่ีประชุมสภาท่ีเปนเอกสารไวเราก็ไมรูจะเอาเงินท่ีไหนไปทําทานตองเห็นใจ

ผูบริหารดวยนะครับ ซ่ึงผมก็พยายามท่ีจะหางบประมาณมา เชน ถนนไสยราษฎรชวงวัดสวางอารมณ          

ของชุมชนโนนสูงเปลือย ก็ขอจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจํานวน 1,300,000 บาท หรือจะเปนถนนภูธร 2 

ขางสถานีตํารวจ ขางธนาคารออมสินก็หาเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมาให งบประมาณก็ 1,300,000 กวาๆ 

เหมือนกัน ซ่ึงปจจุบันกําลังดําเนินการอยูครับ สวนเงินงบประมาณประจําปนั้น ผมไมไดตัด เหมือนท่ีทานวาแต

ไมมีเงินเพราะเงินไมเขาแตก็ยังมีในแผนเหมือนเดิม ซ่ึงก็นําเรียนมาแลววางบประมาณท่ีแตละกองงานเสนอมา        

นั้น ก็เกินมา 9,000,000 บาทแลว เราก็ตองตัดให มันสมดุล ให เหลือเทากับงบประมาณรายรับ                

คือ 61,200,000 บาท ซ่ึงรายจายก็ตองเปน 61,200,000 บาท ดวย แตถาเงินจากสวนกลางไมเขา

โครงการก็จะตกไปเหมือนเดิมท่ีทานเห็นคือตัวเอกสารเทานั้นแตในความเปนจริงแลวมันก็ไมไดเปนไปตามนี้

ท้ังหมดนะครับจึงตองอธิบายวางบประมาณท่ีตั้งนั้นก็เปนสิ่งท่ีไมแนนอนเหมือนกัน ขอบคุณครับ 

 

ดาบตํารวจหาญ     ปานภูมิ : สมาชิกสภาเทศบาล 

  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอบคุณครับทานประธาน

ครับ ผมไดยินทานสุนีย ศรีดาหลง พูดมาก็นาเห็นใจ ผมอยากจะชี้ใหทานเห็นความสําคัญของชุมชนมวงแกว

ครับ ชุมชนมวงแกวนั้น ตั้งแตปงบประมาณ 2562 นั้นชุมชนมวงแกวไมเคยไดงบประมาณในการทําโครงการ

เลยนะครับ ถนนก็ไมไดพัฒนาเทาท่ีควร แตก็ตองขอขอบคุณทานผูบริหารท่ีทานยังใหความสําคัญทุกชุมชน

โดยเฉพาะชุมชนมวงแกวนั้น เปนชุมชนท่ีมีประชาชนเขามาอยูมากตามซอยตางๆขาราชการก็เขาไปอยูเยอะแต

ยังมิไดมีการพัฒนาเทาท่ีควร จึงอยากจะขอใหทานไดเห็นใจถึงชุมชนมวงแกวบางครับ ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคกุ : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอบคุณทานดาบตํารวจหาญ ปานภูมิ ครับ มีสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีก

หรือไมครับ ไมมีแลวนะครับ เชนนั้นผมจะขอมติท่ีประชุมสภา  แหงนี้นะครับ   



๓๐ 
 
  - ทานสมาชิกสภาทานใดใหความเห็นชอบรับหลักการในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ. 2564 วาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ) โปรดยกมือครับ  เห็นชอบ........10..........เสียง  

ไมเห็นชอบ ........-......... เสียง งดออกเสียง.........1.........เสียง      

มติท่ีประชุม  เห็นชอบจํานวน .........10.......เสียง  ไมเห็นชอบ .....-..... เสียง งดออกเสียง.......1....... เสียง  

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย               

  .- เปนอันวาท่ีประชุมสภาเทศบาลแหงนี้ไดมีมติรับหลักการในรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 1 จํานวน.....10....เสียง ไมเห็นชอบ.....-......เสียง และงด

ออกเสียง......1.....เสียง เม่ือท่ีประชุมสภามีมติรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ. 2564 วาระท่ี 1 ข้ันตอนรับหลักการแลวตอไปเปนการพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการ

แปรญัตติรางเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 

             - เพ่ือใหการปฏิบัติเปนไปดวยความถูกตองตามระเบียบกฎหมายของทางราชการ กระผมขอ

หารือกับท่ีประชุมวาสมควรแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติจํานวนก่ีทาน และใหสมาชิกสภาเทศบาลไดเสนอ

รายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติเปนรายคน พรอมกับผูรับรองจํานวน  2  ทาน ครับ 

นายสุนทร นาใจเย็น :          รองประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

                     - ผมขอเสนอใหแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  7  ทานครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

   -มีทานใดตองการเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมนะครับ 

  -สมาชิกทานใดเห็นชอบใหแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7  ทาน โปรดยกมือครับ  

เห็นชอบ  10  เสียง  ไมเห็นชอบ.....-......เสียง และงดออกเสียง......1....เสียง 

มติท่ีประชุม     เห็นชอบใหแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7  ทาน เห็นชอบ  10 เสียง  ไม

เห็นชอบ.....-......เสียง และงดออกเสียง......1....เสียง 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก :         ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ตอไป ขอใหสมาชิกสภาเทศบาล ดําเนินการเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ         

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4 พรอมท้ังผูรับรองจํานวน  2  ทานครับ 

นายสุนทร นาใจเย็น :          รองประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอเสนอ ดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิ ครับ  

  - ผูรับรอง  1. นางกุศล  ภูม่ิงศรี  2. นางเปรมปรี  ฝุนแกว 

นายถนอม   ไตรเสนีย : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอเสนอ  นางอรพิณ จันทรเสนา ครับ 
  - ผูรับรอง   1.นางเปรมปรี  ฝุนแกว  2.ดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิ 



๓๑ 
 
นายวิเชียร   ศรีพันธบุตร : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอเสนอ นายถนอม  ไตรเสนีย ครับ 

  - ผูรับรอง   1.ดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิ  2.นายสุนทร  นาใจเย็น  

นายสนัด   แกวอําไพ : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอเสนอ  นางกุศล  ภูม่ิงศรี  ครับ  

  - ผูรับรอง   1. นายวิเชียร  ศรีพันธบุตร  2. นายสุนีย  ศรีดาหลง    

นางพชรมน     แกวพลนอย : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอเสนอ  นายสนัด  แกวอําไพ ครับ 

  - ผูรับรอง   1. นางเปรมปรี    ฝุนแกว  2. นายสุนีย  ศรีดาหลง 

นายสุนีย   ศรีดาหลง : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอเสนอ  นายวิเชียร  ศรีพันธบุตร  ครับ 

  - ผูรับรอง   1. นางกุศล  ภูม่ิงศรี  2.นางพชรมน  แกวพลนอย 

นางอรพิณ   จันทรเสนา : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - ขอเสนอ   นายสุนทร  นาใจเย็น  ครับ 

  - ผูรับรอง   1.นายถนอม  ไตรเสนีย  2.นายสุนีย  ศรีดาหลง 

 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - สมาชิกสภาดําเนินการเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ พรอมท้ังผูรับรองครบตามจํานวนแลวนะครับ มีสมาชิกสภาทานใด

มีขอเสนอแนะอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมี ผมจะขอดําเนินการลงมติคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติเปน

รายคนนะครับ ทานสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบให ดาบตํารวจหาญ  ปานภูมิ ผูถูกเสนอชื่อลําดับท่ี ๑          

เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4            

โปรดยกมือข้ึนครับ      

มติท่ีประชุม              เห็นชอบ..............10..............เสียง   

  - ทานสมาชิกสภาทานใด เห็นชอบให นางอรพิณ จันทรเสนา  ผูถูกเสนอชื่อลําดับท่ี 2            

เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔           

โปรดยกมือข้ึนครับ     

 มติท่ีประชุม              เห็นชอบ..............10.............เสียง  



๓๒ 
 
  - ทานสมาชิกสภาทานใด เห็นชอบให นายถนอม  ไตรเสนีย  ผูถูกเสนอชื่อลําดับท่ี 3         

เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖4               

โปรดยกมือข้ึนครับ     

 มติท่ีประชุม              เห็นชอบ...............10...........เสียง   

- สมาชิ กสภ าท าน ใด เห็ น ชอบ ให  นาง กุศล   ภู ม่ิ งศ รี  ผู ถู ก เสนอชื่ อ ลํ าดั บ ท่ี  4                   

เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4                  

โปรดยกมือข้ึน     

 มติท่ีประชุม              เห็นชอบ.............10...............เสียง   

  - สมาชิกสภาท าน ใด เห็ นชอบให  นายสนั ด   แกว อําไพ  ผู ถู ก เสนอชื่ อลํ าดับ ท่ี  5                      

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔                 

โปรดยกมือข้ึน     

 มติท่ีประชุม              เห็นชอบ.............10...............เสียง  

- ทานสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบให นายวิเชียร  ศรีพันธบุตร  ผูถูกเสนอชื่อลําดับท่ี 6          

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔              

โปรดยกมือข้ึน     

 มติท่ีประชุม              เห็นชอบ.............10................เสียง 

-ทานสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบให นายสุนทร  นาใจเย็น  ผูถูกเสนอชื่อลําดับท่ี 7 เปน

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ โปรดยกมือข้ึน     

 มติท่ีประชุม   เห็นชอบ.............๑๐..............เสียง   

 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

                     - เราก็ไดดําเนินการคัดเลือก และแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4 เสร็จเรียบรอยแลวนะครับ ในสวนของการแตงตั้งประธาน

คณะกรรมการแปรญัตติและเลขานุการก็ใหคณะกรรมการท้ังเจ็ดทาน ไดดําเนินการคัดเลือกกันตามท่ี

เห็นสมควรเลยนะครับ   

นายชัยญา ภูพานใบ : เลขานุการสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย     

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ทานนายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน 

กระผมนายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภาเทศบาลขอชี้แจงขอระเบียบกฎหมาย ดังนี้ 

   - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. 2547 

แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554ขอ 45 วรรคสาม “ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา สาม

วาระรวดเดียวไมได และในการพิจารณาวาระท่ีสอง  ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวา

ยี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น”   

 - ขอ 49“ญัตติรางขอบัญญัติ ท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลวถาจะตองสงให

คณะกรรมการ แปรญัตติพิจารณาใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ



๓๓ 
 
พิจารณาโดยละเอียดและท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการ

แปรญัตติดวยวรรคสองภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่งผูบริหารทองถ่ิน

หรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ

โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผู

แปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ วรรคสาม การเสนอคําแปรญัตติ          

ใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย               

  - ขอเชิญทานสมาชิกสภา ไดเสนอกําหนดเวลาในการยื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปร

ญัตติครับ 

นายสุนทร นาใจเย็น :          รองประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย  

  - เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสุนทร นาใจเย็น รองประธานสภาเทศบาล

ตําบลโนนสูงเปลือย ขอเสนอกําหนดเวลายื่นคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 31  กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖3              

ถึงวันท่ี 3 สิงหาคม พ.ศ. 2563 เวลา 08.30 – 16.30 น. ของแตละวัน 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย               

  - ทานสมาชิกสภาทานใดจะเสนอกําหนดเวลายื่นคําแปรญัตติอีกหรือไมครับ ถาไมมี              

ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

  - ทานสมาชิกสภาเทศบาลทานใดเห็นชอบกําหนดเวลายื่นคําแปรญัตติระหวางวันท่ี               

31  กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖3 เวลา 08.30 – 16.30 น. ถึงวันท่ี 3 สิงหาคม พ.ศ. 2563 เวลา 08.30 – 16.30 น. 

 โปรดยกมือข้ึนครับ เห็นชอบ......10.....เสียง ไมเห็นชอบ.......-......เสียง งดออกเสียง......1.......เสียง  

มติท่ีประชุม   เห็นชอบกําหนดเวลาย่ืนคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 31  กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖3 ถึงวันท่ี 3    

                  สิงหาคม พ.ศ. 2563  เวลา 08.30 – 16.30 น. ของแตละวัน 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย          

  - ท่ีประชุมก็ไดกําหนดเวลายื่นแปรญัตติไปแลว ผมขอกําหนดนัดประชุมเพ่ือพิจารณา            

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  วาระท่ี ๒ ในวันท่ี  7 สิงหาคม  ๒๕๖3  

เวลา 09.00 น.  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ชั้น 2 สําหรับแบบฟอรม  คําขอแปรญัตติ 

ขอรับไดท่ีเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบงานกิจการสภาไดเลยนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  5 : เรื่องอ่ืนๆ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย          

  - ในวาระอ่ืนๆ มีทานใดจะเสนออะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับทานสมาชิก สนัด แกวอําไพ ครับ  



๓๔ 
 
นายสนัด แกวอําไพ  : สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

  - เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ทานนายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน 

ขอฝากถึงคณะผูบริหารผานทานประธานสภาครับ เรื่องถนนหนทางท่ีชํารุด ผุกรอน ก็อยากใหทางเจาหนาท่ี    

ไดดําเนินการตรวจสอบและปรับปรุงซอมแซมถนนใหสามารถใชงานไดอยู เสมอ เพ่ือเปนการบรรเทา          

ความเดือดรอนของประชาชนในเขตเทศบาลของเราครับ ก็ขอฝากเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย แฝงเมืองคุก  : ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย          

  - ในวาระอ่ืนๆ มีทานใดจะเสนออะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ สําหรับการประชุมสภาในวันนี้ก็ได

ดําเนินการครบตามระเบียบวาระแลวผมตองขอขอบคุณทุกทานท่ีใหเกียรติเขารวมประชุมในวันนี้ กระผมขอ

ปดการประชุมครับ  

 

เลิกประชุม เวลา 16.30 น. 

   

                          

 

                               

 

         

          (ลงชื่อ) ..................................................... ผูพิมพ 
                            (นางสาวชลลดา   ตาเมือง) 
                          เจาพนักงานธุรการ ปฏิบัติงาน 
 
 
     (ลงชื่อ) ....................................................  ผูตรวจทาน 
                             (นางสาวศศิวรรณ   มีมาก) 
                                      หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 
 

             (ลงชื่อ) ................................................  ผูตรวจสอบ 
                              (นายชัยญา    ภูพานใบ) 
                              เลขานกุารสภาเทศบาล  
 



๓๕ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป  พ.ศ.๒๕๕๘ เม่ือวันท่ี  ๑๖   
กุมภาพันธ   ๒๕๕๘   ไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย  
จํานวน  ๓  คน   ดังนี้ 
 
  ๑. ดาบตํารวจหาญ ปานภูมิ    ประธานคณะกรรมการ 
  ๒. นายวิเชียร  ศรีพันธบุตร   กรรมการ 
  ๓. นายสนัด  แกวอําไพ   กรรมการ 
   

 ในการนี้  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ไดดําเนินการ

ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.๒๕๖3  

เม่ือวันท่ี  30  กรกฎาคม  ๒๕๖3 เปนการถูกตองแลว จึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐานสําคัญ 

 

    ดาบตํารวจ        ประธานคณะกรรมการ 
              (หาญ     ปานภูมิ) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

 
 

(ลงชื่อ)    กรรมการ  (ลงชื่อ)    กรรมการ 



๓๖ 
 
          (นายวิเชียร  ศรีพันธบุตร)                 (นายสนัด  แกวอําไพ) 
 สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย      สมาชิกสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

 

การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

- สภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย สมัย
สามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 1  ประจําป  พ.ศ. ๒๕๖3  เม่ือวันท่ี  30 กรกฎาคม   2563  ในคราวการประชุม
สภาเทศบาล สมัย.....................สมัยท่ี............เม่ือวันท่ี ........... เดือน.............................. พ.ศ. .................. แลว 
 
 
 

 (ลงชื่อ)     ผูรับรอง 
      (นายสุนทร     นาใจเย็น) 

      ประธานสภาเทศบาลตําบลโนนสูงเปลือย 

 
 

 

 

 






